
Do Łomży dotarły cztery nowe auto-
busy elektryczne, które wkrótce roz-
poczną obsługę pasażerów w ramach 
komunikacji miejskiej. To nowoczesne, 
blisko 9-metrowe pojazdy Yutong E9, 
oferujące 23 miejsca siedzące i moż-
liwość przewozu do 59 osób, w pełni 
przystosowane do potrzeb osób z nie-
pełnosprawnościami oraz o ograniczo-
nej mobilności. Na jednym ładowaniu 
mogą pokonać ponad 350 kilometrów, 
a komfort podróży zwiększają m.in. 
klimatyzacja, monitoring oraz system 
wczesnego ostrzegania kierowcy o za-
grożeniach na drodze. Wraz z autobu-
sami miasto otrzymało również cztery 
mobilne ładowarki, które usprawnią 
obsługę nowoczesnej floty.

– Systematycznie inwestuje-
my w nowoczesny, sprzyjający 
środowisku transport publicz-

ny. To działania, które przekła-
dają się nie tylko na poprawę ja-
kości powietrza, ale również na 
komfort podróżowania miesz-
kańców – podkreśla prezydent 
Łomży Mariusz Chrzanowski. – 
Warto przypomnieć, że posiada-
cze Łomżyńskiej Karty Mieszkań-
ca mogą korzystać z przejazdów 
komunikacją miejską bezpłatnie, 
co dodatkowo zachęca do wybie-
rania ekologicznych form prze-
mieszczania się po naszym mie-
ście – dodaje.

Tabor komunikacji miejskiej 
w Łomży liczy obecnie 38 pojaz-
dów, z czego 12 stanowią autobu-
sy zeroemisyjne. Nowe „elektry-
ki” zwiększą udział ekologicznego 
transportu i pozwolą na dalsze 
ograniczanie emisji spalin.

Nowe autobusy mają również 
znaczenie dla organizacji siatki 
połączeń. Ich kompaktowe roz-
miary sprawiają, że będą szcze-
gólnie przydatne na mniej obcią-
żonych trasach oraz w węższych 
ulicach.

– Tego typu krótkie i zwrotne 
pojazdy pozwolą nam lepiej dopa-
sować ofertę do potrzeb pasaże-
rów i efektywniej obsługiwać po-
szczególne linie – zaznacza prezes 
Miejskiego Przedsiębiorstwa Ko-
munikacji sp. z o.o. w Łomży An-
drzej Modzelewski. – To ważne 
uzupełnienie naszego taboru, któ-
re zwiększy elastyczność funkcjo-
nowania komunikacji miejskiej – 
informuje prezes MPK dodając, 
że nowe autobusy powinny wyje-
chać na ulice Łomży już w kwiet-
niu. 

Przetarg na dostawę pojazdów 
wygrała firma Busnex Poland Sp. 
z o.o., będąca oficjalnym przedsta-
wicielem Yutong BUS – jednego 
z globalnych liderów w produkcji 
autobusów elektrycznych. War-
tość umowy opiewa na 10 mln 
zł, z czego 6,9 mln zł stanowi do-
finansowanie zewnętrzne (85% 
wydatków kwalifikowalnych). 
Środki pochodzą z Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalne-
go w ramach programu Fundusze 
Europejskie dla Polski Wschod-

niej 2021–2027. Zakup reali-
zowany jest w ramach projektu 
„Zrównoważona mobilność miej-
ska”, na który Łomża pozyskała 
łącznie 34 mln zł. Co istotne, po-
jazdy tej marki są już dobrze zna-
ne mieszkańcom, ponieważ od 
pewnego czasu kursują po ulicach 
naszego miasta.

Niebawem do Łomży trafią 
kolejne cztery autobusy – Yutong 
E12, czyli 12-metrowe elektrobu-
sy. Dzięki bezkobaltowym bate-
riom o wysokiej sprawności oraz 

systemowi rekuperacji, umożli-
wiającemu odzyskiwanie energii 
podczas hamowania, mogą one 
pokonać na jednym ładowaniu do 
400 kilometrów. Pojazdy te rów-
nież są przystosowane do potrzeb 
osób z niepełnosprawnościami 
i osób o ograniczonej mobilności. 
Zostały wyposażone w automa-
tyczną klimatyzację, monitoring 
z kamerami o 360-stopniowym 
polu widzenia oraz system wcze-
snego ostrzegania kierowcy o za-
grożeniach na drodze.
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Są takie chwile, gdy informacja przestaje być 
tylko wiadomością, a staje się światłem  

wskazuje kierunek, uspokaja, daje nadzieję. 

Szanowni Czytelnicy,
na co dzień wybieramy dla Państwa historie,  

które budują nie burzą.
W świecie, gdzie hałas często wygrywa z sensem,  

naszą ambicją jest jedno:
pokazywać to, co dobre, prawdziwe i warte zauważenia.

W te Święta Wielkanocne życzymy Państwu właśnie takich chwil, 
pełnych spokoju, życzliwości i wiary, że dobro ma siłę przebicia.

Niech będzie go więcej w słowach, gestach  
i codziennych wyborach.

Bo wierzymy, że dobre informacje też zmieniają rzeczywistość.
Czasem po cichu, ale skutecznie.

Niech Wielkanoc przyniesie oddech, nadzieję i nowe światło  
takie, które zostaje z nami na długo po świętach.

Z serdecznymi życzeniami,

Artur Filipkowski i Redakcja Grupy Medialnej Narew

Kolejne autobusy elektryczne wyjadą na ulice ŁomżyKolejne autobusy elektryczne wyjadą na ulice Łomży



2

W Kościele katolickim rozpoczynają 
się obchody Triduum Paschalnego, 
najważniejszego czasu w roku litur-
gicznym. To trzy dni obejmujące wy-
darzenia od Ostatniej Wieczerzy po 
Zmartwychwstanie Chrystusa.

Triduum rozpoczyna się 
w Wielki Czwartek wieczor-
ną Mszą Wieczerzy Pańskiej. 
W liturgii tego dnia wspomi-
na się ustanowienie Eucharystii 
i kapłaństwa. Wielki Czwartek 
jest szczególnym świętem   ka-
płanów. Rankiem, jeszcze przed 
wieczornym rozpoczęciem Tri-
duum Paschalnego, ma  miejsce 
szczególna Msza św. We wszyst-
kich kościołach katedralnych bi-
skup diecezjalny wraz z kapłana-
mi odprawia Mszę św. Krzyżma. 
Podczas niej biskup święci ole-
je (chorych i krzyżmo), które 
przez cały rok służą przy udzie-
laniu sakramentów chrztu, świę-
ceń kapłańskich, namaszczenia 
chorych. Kapłani   koncelebrują-
cy ze swoim biskupem odnawia-
ją przyrzeczenia kapłańskie. Wie-
czorem w kościołach parafialnych 
i zakonnych Mszą Wieczerzy 
Pańskiej rozpoczyna się Tridu-
um Paschalne. Po liturgii opróż-
nia się tabernakulum, w którym 
przez cały rok przechowywany 
jest  Najświętszy Sakrament. Od-
tąd aż do Nocy Zmartwychwsta-
nia pozostaje ono puste. Msza św. 
ma charakter bardzo uroczysty. 
Jest dziękczynieniem za ustano-
wienie   Eucharystii i kapłaństwa 
służebnego.

W liturgii podczas śpiewu 
hymnu „Chwała na   wysokości 
Bogu”, którego nie było przez 
cały Wielki Post, biją dzwony. Po 
homilii ma miejsce obrzęd umy-
wania nóg. Główny celebrans 
(przeważnie jest to   przełożony 
wspólnoty – biskup, proboszcz, 
przeor), umywa i całuje stopy 
dwunastu mężczyznom. Przypo-
mina to gest Chrystusa i wyraża 
prawdę, że Kościół, tak jak  Chry-
stus, jest nie po to, żeby mu służo-
no, lecz aby służyć. Po Mszy św. 
rusza   procesja do tzw. ciemnicy. 

Tam rozpoczyna się adoracja Naj-
świętszego  Sakramentu.

Wielki Piątek zajmuje szcze-
gólne miejsce w liturgii. Tego dnia 
nie sprawuje się Mszy świętej. 
Odprawiana jest Liturgia Męki 
Pańskiej, a wierni oddają cześć 
krzyżowi. W wielu parafiach od-
bywa się także Droga Krzyżowa.

Wielka Sobota jest dniem ci-
szy i trwania przy Grobie Pań-
skim. Wierni nawiedzają świą-
tynie, a w ciągu dnia odbywa się 
święcenie pokarmów, głęboko za-
korzenione w polskiej tradycji.

Wieczorem rozpoczyna się 
Wigilia Paschalna – najważniej-
sza liturgia w ciągu roku. Obrzęd 
światła, zapalenie paschału i od-
nowienie przyrzeczeń chrzciel-
nych wprowadzają w świętowanie 
Zmartwychwstania.

Obchody kończy procesja re-
zurekcyjna w Niedzielę Wielka-
nocną.

Program nabożeństw w Łomży
W Katedra św. Michała Ar-

chanioła w Łomży nabożeństwa 
Triduum Paschalnego będą prze-
biegały według następującego po-
rządku:

Wielki Czwartek 
• 10.00 – Msza Krzyżma 
• 17.00 – Msza Wieczerzy 

Pańskiej 
Wielki Piątek 
• 10.00 – Droga Krzyżowa 
• 17.00 – Liturgia Męki Pań-

skiej 
 • 20.00 – adoracja (wspólnota 

Theoforos) 
Wielka Sobota 
• adoracja: 7.00–23.00 
• święcenie pokarmów: 8.00–

18.00 (w Jednaczewie o 9.30) 
• 19.00 – Wigilia Paschalna 
• Niedziela Zmartwychwsta-

nia 
• 6.00 – Msza rezurekcyjna 

z procesją wokół katedry 
W czasie Triduum w katedrze 

nie będą sprawowane poranne 
Msze święte, a adoracja potrwa 
każdego dnia do godz. 23.00.
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Umiłowani  
Bracia i Siostry,

W Chrystusie zmartwychwstałym – jak naucza 
Leon XIV –  wszystko staje się łaską. Nawet rzeczy 
najbardziej zwyczajne, takie jak: jedzenie, praca, 
oczekiwanie, troska o dom, wspieranie przyjaciół 
czy ubogich. Zmartwychwstanie naszego Pana nie 
uwalnia bowiem życia od czasu i trudu, ale zmienia 
jego sens i smak a każdy gest wykonany we wdzięcz-
ności i komunii zapowiada królestwo Boże. 

Niech blask Chrystusa Zmartwychwstałego roz-
jaśnia drogi naszego życia a Jego łaska uzdalnia nas 

wszystkich do dawania świadectwa i budowania 
Jego królestwa już tu na ziemi, w sposób szczególny 
w granicach naszej stuletniej diecezji.  

Wraz z Księdzem Biskupem Tadeuszem życzę 
Wam błogosławionych Świąt Wielkanocnych i ko-
rzystając z okazji serdecznie zapraszam do Łomży. 
Zapewne wiecie, że w naszym lokalnym Kościele 
trwa Rok Jubileuszowy. W czerwcu gościć będzie-
my Konferencję Episkopatu Polski. Księża bisku-
pi odprawią Mszę św. dziękczynną w katedrze, 8 
czerwca o godzinie 18:00. Was wszystkich wraz 
z duszpasterzami na to wspólne dziękczynienie 
serdecznie zapraszam. 

WASZ  BISKUP
ŁOMŻA, DNIA 30 MARCA 2026 R.

ŻYCZENIA BISKUPA ŁOMŻYŃSKIEGO NA WIELKANOC 2026Triduum 
Paschalne 
w Łomży. 

Trzy dni, które 
prowadzą do 
Wielkanocy
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W Szpital Wojewódzki im. Kardynała 
Stefana Wyszyńskiego w Łomży 
odbyło się spotkanie wielkanocne 
z udziałem pracowników, 
dyrekcji oraz zaproszonych gości. 
Wydarzenie miało świąteczny 
charakter i było okazją do krótkiego 
zatrzymania się w codziennym 
rytmie pracy oraz do wspólnych 
rozmów.

Świąteczne życzenia pracow-
nikom szpitala złożył również 
biskup łomżyński Janusz Step-
nowski, a następnie poświęcił 
wielkanocne potrawy. W swoim 
wystąpieniu dziękował persone-
lowi za codzienną troskę o pa-
cjentów i nawiązał m.in. do po-
staci kard. Stefana Wyszyńskiego 
oraz znaczenia nadziei, jaką niosą 
święta Zmartwychwstania.

– Drodzy bracia i siostry, pa-
trząc na portret kardynała Wy-
szyńskiego, który nie cieszył się 
w swoim życiu najlepszym zdro-
wiem i często był gościem róż-
nych szpitali, nie tylko w War-
szawie, ale i w innych miejscach, 

widzimy, jak ważna jest troska 
i profesjonalna opieka. Pragnę 
dołączyć się do składanych życzeń 
i życzyć, aby święta Zmartwych-
wstania Pańskiego, w których ce-
lebrujemy radość życia i przejście 
ze śmierci do życia, przyniosły na-
dzieję, że to, co ziemskie, nie koń-
czy wszystkiego.

Niech Pan Bóg błogosławi 
wszystkim pracownikom i dyrek-
cji na ten świąteczny czas – po-
wiedział bp Janusz Stepnowski.

W spotkaniu uczestniczyli 
także przedstawiciele samorzą-
du województwa. Jak zaznaczano, 
tego typu wydarzenia są nie tylko 
elementem tradycji, ale również 
okazją do rozmów o funkcjono-
waniu placówki.

– To spotkanie pozwala na 
chwilę rozmowy i integracji ze-
społu, ale też na wymianę uwag 
dotyczących codziennej pracy 

szpitala – mówił Jacek Piorunek, 
członek zarządu województwa 
podlaskiego. 

Podczas uroczystości nie za-

brakło również życzeń skierowa-
nych do wszystkich pracowników 
lekarzy, pielęgniarek, personelu 
technicznego i administracji.

– Niech ten czas przyniesie 
odnowę nadziei, wiary i miło-
ści. Dziękuję za codzienną pracę 
w miejscu, które dla mieszkań-
ców regionu ma szczególne zna-
czenie – podkreślała Bogumiła 
Olbryś. 

Dyrektor szpitala Dariusz Do-
masiewicz zwrócił uwagę na zna-
czenie współpracy ponad podzia-
łami oraz charakter miejsca, jakim 
jest placówka medyczna.

– To pokazuje, że temat zdro-
wia łączy ponad podziałami, bo 
widzimy tu osoby z różnych śro-
dowisk i opcji. Myślę, że po prze-
kroczeniu murów szpitala polity-
ka zostaje na zewnątrz. Zdrowie 
mamy jedno i wszyscy wiemy, że 
jest najcenniejsze, dlatego szpital 
nie jest miejscem do uprawiania 
polityki – podkreślił Dariusz Do-
masiewicz.

Zapewnił, że admiracja Szpita-
la stara się, aby było jej tu jak naj-
mniej, obecni są przedstawiciele 
zarządu województwa, jako orga-
nu prowadzącego oraz Rady Spo-
łecznej. Zależy nam, by nie two-
rzyć niepotrzebnych emocji.

- Najważniejsze jest to, że 
mieszkańcy Łomży i wszystkie 
osoby, które mogą wspierać szpi-
tal, angażują się w jego rozwój. Ni-
gdy nie wiadomo, kiedy sami bę-
dziemy potrzebowali tej pomocy, 
dlatego chcemy, by była ona na 
jak najwyższym poziomie w no-
woczesnym miejscu, z lekarzami 
o wysokich kwalifikacjach – dodał 
dyrektor Szpitala.

Cieszy mnie, że mimo różnych 
poglądów wszyscy współpracują, 
aby ten szpital się zmieniał. I my-
ślę, że te zmiany są już widoczne 
– mówił dyrektor Dariusz Doma-
siewicz.

W tym kontekście przypo-
mniano również o planowanych 
inwestycjach w placówce, których 
wartość przekracza 150 mln zł.

Wielkanocne spotkanie w łomżyńskim 
szpitalu. Życzenia i rozmowy o przyszłości

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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Muzeum -  Skansen Kurpiowski im. 
Adama Chętnika w  Nowogrodzie 
rozpoczął w  sobotę, 28  marca, sezon 
turystyczny 2026. Inauguracja mia-
ła wielkanocny charakter i  połączyła 
prezentację tradycji regionu z promo-
cją współczesnej sztuki inspirowanej 
kulturą Kurpiów. W  wydarzeniu wziął 
udział członek zarządu województwa 
Jacek Piorunek.

– Skansen w Nowogrodzie 
systematycznie rozwija swój po-
tencjał. Powstał nowy mostek uła-
twiający zwiedzanie, a w planach 
jest przebudowa schodów ka-
miennych oraz kolejne inwestycje. 
Przygotowywany jest także pro-
jekt budowy obiektu wystawien-
niczo-edukacyjnego z zapleczem 
magazynowym i warsztatowym. 
To zadania będą realizowane przy 

wsparciu funduszy europejskich – 
mówił Jacek Piorunek.

Dyrektor placówki, Anna Mal-
wina Szynkiewicz, wskazywała 
na nowe propozycje Skansenu dla 
gości.

– Nowy sezon rozpoczynamy 
z bogatą ofertą wydarzeń i wiedzą 
o dużym zainteresowaniu odwie-
dzających. Pierwszym punktem 
jest premiera artbooka „KURPIE” 
autorstwa Jolanty Święszkowskiej 
i Roberta Sokołowskiego, połą-
czona z wernisażem jego prac – 
mówiła.

Dodatkowo, dzięki dofinan-
sowaniu z  Ministerstwa Kultury 
i  Dziedzictwa Narodowego, bę-
dzie zorganizowanych 28  bez-
płatnych warsztatów weeken-
dowych z  twórcami ludowymi, 
które pozwolą uczestnikom po-

znać tradycje kurpiowskie –  do-
dała dyrektor.

Artbook „KURPIE” To  opo-
wieść o regionie i jego tożsamości 
inspirowana historią, ale pokazu-
jąca także współczesność.

– Zachęcam do odkrywania 
tego miejsca i jego wyjątkowej at-
mosfery – mówiła autorka książki 
Jolanta Święszkowska.

W dniu oficjalnej inaugura-
cji odbyły się również warsztaty 
zdobienia pisanek metodą batiku 
prowadzonych przez twórczynię 
ludową Elżbietę Prusaczyk oraz 
można było obserwować proces 
powstawania tradycyjnych kur-
piowskich ozdób wielkanocnych.

W wydarzeniu uczestniczył 
także burmistrz Nowogrodu 
Grzegorz Palka, który podkreślił 
znaczenie skansenu dla regionu.

- Rozwój Skansenu Kurpiow-
skiego wpisuje się w  szersze dzia-
łania w  mieście. Trwa rozbudo-
wa ścieżki rowerowej wzdłuż 
drogi wojewódzkiej nr  645, która 
połączy istniejące odcinki i popra-
wi bezpieczeństwo użytkowników. 
Dzięki współpracy z  mieszkańca-
mi powstaje też nowy chodnik, 
tworzący spójny ciąg komunika-
cyjny – podkreślał Grzegorz Palka.

Jak dodał, kolejne inwestycje 
wzmacniają potencjał turystyczny 
miasta. Dzięki temu Nowogród 
umacnia swoją pozycję na  mapie 
województwa podlaskiego, łącząc 
rozwój infrastruktury z  ochroną 
dziedzictwa kulturowego Kur-
piów.

W przestrzeni Galeria Pod Arkadami 
otwarto wystawę „Tajemniczy Ogród” 
autorstwa Kai Kozon – twórcy, które-
go prace od lat wymykają się jedno-
znacznym interpretacjom. Najnowsza 
ekspozycja stanowi spójną, choć wie-
lowarstwową opowieść o relacji czło-
wieka z naturą, ale też o jego świecie 
wewnętrznym.

Już od pierwszych kroków 
widz zostaje wciągnięty w rzeczy-
wistość przypominającą tytułowy 
ogród. Nie jest to jednak ogród 
idylliczny ani uporządkowany – 
bliżej mu do przestrzeni dzikiej, 
momentami niepokojącej, a jed-
nocześnie hipnotyzująco pięknej. 
Kozon operuje językiem form or-
ganicznych, w których roślinność 
przestaje być jedynie dekoracją, 
a zaczyna funkcjonować jako no-
śnik emocji i znaczeń.

Artystka konsekwentnie bu-
duje napięcie pomiędzy tym, co 
znane a tym, co ukryte i trudne 
do uchwycenia. W wielu pracach 
pojawia się motyw przenikania 
– struktur, form, a nawet stanów 

psychicznych. Rośliny zdają się 
wyrastać z ludzkich sylwetek, 
splatać z nimi, a czasem wręcz je 
pochłaniać. To sugestywna me-
tafora współczesnego doświad-
czenia – zagubienia, przeciąże-
nia bodźcami, ale też tęsknoty za 
powrotem do tego, co pierwotne 
i autentyczne.

Ważną rolę odgrywa tu kolo-
rystyka. Dominują barwy przyga-
szone, ziemiste, często przełama-
ne nagłymi barwnymi akcentami. 
Ten kontrast buduje dramaturgię 
poszczególnych prac i sprawia, 
że odbiorca nie pozostaje wobec 
nich obojętny. Faktura – gęsta, 
niemal namacalna – dodatkowo 
wzmacnia wrażenie obcowania 
z czymś żywym.

„Tajemniczy Ogród” można 
odczytywać także jako opowieść 
o pamięci. W wielu kompozy-
cjach pojawia się wrażenie frag-
mentaryczności – jakby oglądane 
obrazy były jedynie wycinkami 
większej całości, śladami czegoś, 
co już minęło. To właśnie ta nie-
dopowiedziana narracja nadaje 

wystawie szczególnej siły. Widz 
zostaje zmuszony do aktywnego 
uczestnictwa – do dopowiadania, 
interpretowania, konfrontowania 
się z własnymi emocjami.

Nie bez znaczenia jest rów-
nież sposób aranżacji przestrzeni 
w galerii. Ekspozycja została za-
planowana tak, aby odbiorca mógł 

stopniowo zanurzać się w świecie 
artysty. Światło prowadzi wzrok, 
wydobywa detale, ale też budu-
je nastrój skupienia i intymności. 
Dzięki temu kontakt z pracami 
staje się doświadczeniem niemal 
rzeczywistym, wciągającym, prze-
życiem niż oglądaniem.

Twórczość Kai Kozon wpisuje 

się w szerszy kontekst współcze-
snych poszukiwań artystycznych, 
w których natura staje się nie 
tyle tematem, co językiem opisu 
ludzkiej kondycji. W dobie przy-
spieszenia, technologii i nadmia-
ru bodźców „Tajemniczy Ogród” 
przypomina o potrzebie zatrzy-
mania się i spojrzenia w głąb sie-
bie.

Wystawa w Galerii Pod Arka-
dami to propozycja wymagająca, 
ale jednocześnie niezwykle sa-
tysfakcjonująca dla tych, którzy 
w sztuce szukają czegoś więcej 
niż estetycznej przyjemności. To 
przestrzeń refleksji, ciszy i uważ-
ności – wartości, które w dzisiej-
szym świecie stają się coraz bar-
dziej deficytowe.

„Tajemniczy Ogród” nie daje 
jednoznacznych odpowiedzi. 
I właśnie w tym tkwi jego siła. Po-
zostawia widza z pytaniami, które 
– być może – dojrzewają dopiero 
po opuszczeniu galerii.

Wystawa będzie prezentowa-
na do 19 kwietnia. 

AGNIESZKA NAJMOŁA

„Tajemniczy Ogród” Kai Kozon – podróż w głąb emocji, natury i pamięci

Skansen w Nowogrodzie rozpoczął sezon turystyczny
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Pierwszych nagród było 42. Drugie, 
trzecie i  czwarte liczone były w  set-
kach, a każdy z uczestników Regional-
nego Konkursu na  Wykonanie Palmy 
Wielkanocnej został uhonorowany. 
Niedziela Palmowa w  kościele Trójcy 
Przenajświętszej i  w Muzeum Rol-
nictwa im. księdza Krzysztofa Kluka 
w  Ciechanowcu jest od  bisko 30. lat 
niezwykłym wydarzeniem. Wziął 
w  nim udział członek zarządu woje-
wództwa Jacek Piorunek.

- Palmowa Niedziela należy 
do najbardziej wyrazistych w na-
szym kraju symboli przywiązania 
do wiary i tradycji. Bardzo znane 
i popularne są uroczystości tego 
dnia na Kurpiach, ale w innych 
częściach naszego wojewódz-
twa także widzimy zaangażowa-
nie, inwencję twórczą i talenty 
w przygotowywaniu oprawy ce-
lebrowania Palmowej Niedzieli – 

powiedział Jacek Piorunek.
- Partnerem Diecezji Drohi-

czyńskiej i  parafii w  organizacji 
uroczystości, a  przede wszystkim 
w  przygotowaniu odbywającego 
się tradycyjnie konkursu palm jest 
Muzeum Rolnictwa im. księdza 
Krzysztofa Kluka, czyli jednostka 
samorządu Województwa Podla-
skiego. To  partnerstwo jest bar-
dzo cennym zjawiskiem, bo świę-
to uzyskuje dodatkowy wymiar. 
Jest przede wszystkim uroczysta 
msza i przepiękne palmy, ale także 
„bazarek” z wielkanocnymi wyro-
bami i  ozdobami na  terenie Mu-
zeum, a także możliwość obejrze-
nia tam wspaniałej kolekcji blisko 
3  tysięcy pisanek z  całego świata 
– dodał Jacek Piorunek.

Eucharystii przewodniczył bi-
skup drohiczyński Piotr Sawczuk, 
który także poprowadził proce-

sję z  palmami wokół świątyni. 
Wyraził wielką radość w  związ-
ku z  masowym zainteresowa-
niem tradycyjnym konkursem. 
Jak poinformowała Dorota Ła-
piak, dyrektor Muzeum w  Cie-
chanowcu, tegoroczna edycja 
przyniosła kolejny rekord zain-
teresowania –  zgłoszone zostały 
564 palmy. Tylko 22  wykonane 
indywidualnie, a  pozostałe były 
pracami zbiorowymi przedszko-
laków (najmłodsi twórcy mieli 
po 3 lata), uczniów szkół podsta-
wowych i średnich, kół gospodyń 
wiejskich, klubów seniora, ośrod-
ków kultury. Prace pochodziły 
z 10 powiatów, przede wszystkim 
województwa podlaskiego, ale 
także mazowieckiego.

- Dziwić może liczba nagród, 
ale proszę się postawić w roli juro-
rów i  wskazać spośród tylu zgło-

szeń jedną najpiękniejszą –  mó-
wiła Dorota Łapiak.

Komisja oceniająca uznała za-
tem, że  specjalnych nagród bę-
dzie 18, pierwszych – 42, drugich 
–  77, trzecich –  145, czwartych 
–  113, wyróżnień –  156, a  pozo-
stałym uczestnikom przypadły 
nagrody pocieszenia.  

- Rosnące zainteresowanie 
konkursem jest dla nas źródłem 
wielkiej radości.  Staramy się w jak 
najlepszy sposób uczcić święta 
i  kultywować tradycje. Temu też 
służy kolekcja blisko 3 tysięcy pi-
sanek z całego świata, która w tym 
okresie cieszy się wzmożonym 

zainteresowaniem oraz organizo-
wany od  kilku lat „bazarek wiel-
kanocny” - dodała Dorota Łapiak.

Palmową Niedzielę świętowali 
w Ciechanowcu m. in. radni woje-
wództwa Jerzy Leszczyński i Sta-
nisław Derehajło, dyrektor Depar-
tamentu Kultury i  Dziedzictwa 
Narodowego Agata Michałow-
ska, senator Anna Bogucka i  po-
seł Jacek Bogucki, Janusz Cieciór-
ski, prezes Podlaskiego Funduszu 
Rozwoju, starosta wysokoma-
zowiecki Bogdan Zieliński, bur-
mistrz Ciechanowca Eugeniusz 
Święcki, burmistrz Brańska Agata 
Puchalska.

Palmowa Niedziela w Muzeum Rolnictwa w Ciechanowcu
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Najlepsi młodzi kucharze z  Podlaskie-
go zmierzyli się w finale siódmej edycji 
konkursu „Gotuj z  klasą”, który odbył 
się w piątek (27.03) w Podlaskiej Aka-
demii Kulinarnej. Było kreatywnie, 
z  szacunkiem do  tradycji i  na  bardzo 
wysokim poziomie. Stawką był nie 
tylko prestiż, ale także staż w renomo-
wanej restauracji. Nagrody laureatom 
wręczyli m.in. członek zarządu Bogdan 
Dyjuk oraz przewodniczący sejmiku 
Cezary Cieślukowski.

Finał tradycyjnie poprzedziły 
eliminacje szkolne. Do  decydu-
jącego etapu zakwalifikowały się 
reprezentacje 13  szkół średnich 
z woj. podlaskiego, prowadzących 
kształcenie o  profilach gastrono-
micznych. Każdą placówkę re-
prezentował dwuosobowy zespół 
–  zwycięzcy etapów szkolnych, 
którzy ponownie przygotowali 
swoje konkursowe dania.

– Cieszę się, że  możemy spo-
tkać się w  tak znakomitym gro-
nie, wśród osób doskonale znają-
cych sztukę gotowania i bogactwo 
kuchni podlaskiej –  podkreślił 
członek zarządu Bogdan Dyjuk. 
Jak dodał, celem konkursu, zaini-
cjowanego przez Departament 
Rolnictwa, jest promocja lokal-
nych produktów oraz budowanie 
wizerunku regionu jako ważnego 
punktu na kulinarnej mapie kraju.

Przewodniczący komisji kon-
kursowej Karol Okrasa, zwraca-
jąc się do uczestników, podkreślił, 
że  tradycja i  kultura Podlasia po-
winny być dla nich przede wszyst-
kim inspiracją. –  Naszym obo-
wiązkiem jest ją  pielęgnować 
i o niej pamiętać, ale jednocześnie 
musimy mieć świadomość, że  to 
wy  tworzycie jej dalszy ciąg. Bu-
dowanie historii spoczywa dziś 
w waszych rękach i mam nadzieję, 
że właśnie dziś wykonacie pierw-
szy krok na tej drodze – zaznaczył.

Poziom dań był bardzo wyso-
ki, a uczestnicy wykazali się dużą 
pomysłowością. Zespoły nie tylko 
przygotowały potrawy, ale rów-
nież zaprezentowały je  komisji, 
opowiadając o inspiracjach, skład-
nikach i  regionalnych tradycjach. 
Konkurs w tym roku odbywał się 
pod hasłem „Hreczka i ryba – za-
pomniane symbole podlaskiej 
kuchni”, nawiązującym do  lokal-
nych tradycji opartych na  kaszy 
gryczanej i rybach.

Laureaci VII edycji konkursu „Gotuj 
z klasą”

Pierwsze miejsce zdoby-
ły Olga Fidler i  Anna Dąbrow-
ska z  Zespołu Szkół im. ks. Jana 
Krzysztofa Kluka w  Wojewodzi-
nie. Laureatki nie kryły wzrusze-

nia i radości po ogłoszeniu wyni-
ków.

– Jesteśmy z  siebie dumne. 
Czujemy ogromne szczęście i  sa-
tysfakcję, że  udało nam się osią-
gnąć cel, do  którego dążyłyśmy 
– podkreśliła Olga Fidler.

Uczennice zwróciły uwa-
gę na  intensywne przygotowa-
nia do  konkursu. –  Włożyłyśmy 
w  to  bardzo dużo pracy. Przygo-
towywałyśmy się przez długi czas, 
często spędzając nawet po  osiem 
godzin w  kuchni. Cieszymy się, 
że  możemy dziś zobaczyć efekty 
naszej pracy –  dodała Anna Dą-
browska.

Jak zaznaczyły zwyciężczy-
nie, kluczowa była konsekwencja 
i  wyciąganie wniosków z  wcze-
śniejszych prób. –  Uczyłyśmy się 
na  błędach. Najpierw tworzy-
łyśmy nasze dania, a  potem sta-
le je  udoskonalałyśmy. Dzięki 
wsparciu naszych nauczycielek 
udało się osiągnąć efekt, który 
został doceniony przez komisję 
– powiedziały.

To nie pierwszy sukces szko-
ły w  tym konkursie. W  ubiegłym 
roku placówka zajęła drugie miej-
sce. Uczniowie biorą udział w ry-
walizacji od pierwszej edycji, a te-
goroczna wygrana jest ich drugim 
triumfem.

Opiekunka uczennic, Beata 
Urbańska, podkreśla, że  sukces 
to  efekt wspólnej pracy. –  To  re-
zultat współpracy całego zespo-
łu – nauczycieli i uczniów. Mamy 
młodzież, której możemy przeka-
zywać nasze umiejętności i pasję. 
Pracujemy w przyjaznej atmosfe-
rze, dostosowując się do  potrzeb 
uczniów. W  kuchni towarzyszy 
nam muzyka, ale przede wszyst-
kim jest to  efekt ogromnego za-
angażowania zarówno ze  strony 
pedagogów, jak i  młodzieży, któ-
ra chętnie podejmuje wyzwania 
– zaznaczyła.

Drugie miejsce wywalczyły 
Karolina Piotrowska i Anna Mio-
duszewska z  Zespołu Szkół We-
terynaryjnych i  Ogólnokształcą-
cych nr  7  w Łomży. Na  trzecim 
stopniu podium stanęli Julia Mo-
niuszko i  Szymon Romanowski 
z  Zespołu Szkół Ogólnokształcą-
cych i Zawodowych w Mońkach.

Komisja konkursowa przyzna-
ła także dwa wyróżnienia. Otrzy-
mali je  Adrian Kaszuba i  Franci-
szek Śniegowski z  Zespołu Szkół 
Centrum Kształcenia Rolniczego 
im. Wincentego Witosa w Suwał-
kach oraz Natalia Czarniawska 
i  Paulina Mościcka z  Technikum 
im. Rotmistrza Witolda Pileckie-
go w Ciechanowcu.

Jury doceniło pasję i kreatywność
Komisja konkursowa stanęła 

przed niełatwym zadaniem, po-

nieważ poziom rywalizacji był 
wyjątkowo wyrównany. W  jej 
skład, obok Karola Okrasy, weszli: 
Grzegorz Krupa – szef kuchni re-
stauracji mieszczącej się w hotelu 
InterContinental, Adam Worono-
wicz – ceniony aktor filmowy i te-
atralny, znany z  wielu wybitnych 
ról, a  także Karolina Stachnik 
–  dyrektor Gabinetu Marszałka. 
Podczas oceny jurorzy brali pod 
uwagę m.in. smak potraw, ich es-
tetykę, wykorzystanie produktów 
lokalnych oraz inspiracje regio-
nalną tradycją.

– To  było coś nieprawdopo-
dobnego. Pojawiły się tu  dania, 
o których nawet zawodowcy mó-
wili, że  są w  pełni kompletnymi 
kompozycjami. Sam spróbowa-
łem kilku potraw, które – mówiąc 
naszym językiem – po prostu „roz-
waliły system” – podkreślił Adam 
Woronowicz. Jak dodał, gdyby ta-
kie dania znalazły się w menu re-
stauracji i  reprezentowały region, 
z  pewnością zrobiłyby ogromne 
wrażenie na  gościach. Podczas 
wydarzenia Bogdan Dyjuk wrę-
czył pochodzącemu z Białegosto-
ku aktorowi na pamiątkę koszulkę 
Jagiellonii Białystok z jego nazwi-
skiem oraz numerem 10.

Karol Okrasa podziękował pe-
dagogom za  ich zaangażowanie 
w kształcenie młodzieży i promo-
cję kuchni regionalnej. – Ich rola 
jest bezcenna. To już siódma edy-
cja konkursu. Być może niektórzy 
startują po  raz pierwszy czy dru-
gi, ale widzę tu także osoby obec-
ne od samego początku – i bardzo 
mnie to cieszy. Widzę kolejne po-
kolenia, które opuszczają szkoły 
dzięki pracy nauczycieli –  zazna-
czył.

Nagrodą główną dla zwycięz-
ców jest staż w  renomowanej re-
stauracji mieszczącej się w  hotelu 
InterContinental Warsaw. Dodat-
kowo Grzegorz Krupa zaprosił 
na odbycie stażu również uczestni-
ków z drugiego i trzeciego miejsca.

Bogdan Dyjuk zapowiedział 
kontynuację inicjatywy przez sa-
morząd województwa.

– Już dziś zapraszamy na  ko-
lejną edycję konkursu. A  ci, któ-
rym tym razem nie udało się zdo-
być wyróżnienia, nie powinni się 
zniechęcać –  przed nami kolejne 
odsłony tego wydarzenia –  pod-
kreślił.

Finał VII edycji „Gotuj z klasą”
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Miasto zyskało nową szwalnię oraz 
miejsca pracy dla osób z niepełno-
sprawnościami. Uroczyście otwarto 
filię Zakładu Aktywności Zawodowej 
Argenta, w wydarzeniu uczestniczył 
członek zarządu województwa Jacek 
Piorunek.

Placówka powstała w  ramach 
projektu „ZAZ dla Zambrowa 
–  utworzenie filii ZAZ Argen-
ta w  Zambrowie”, realizowanego 
przez Fundację Aktywni w Pracy 
dzięki dofinansowaniu unijnemu 
z Urzędu Marszałkowskiego. Jego 
celem jest aktywizacja zawodowa 
osób z orzeczoną niepełnospraw-
nością oraz zwiększenie ich udzia-
łu w życiu społecznym.

Filia mieści się przy ul. Biało-
stockiej 3 i została w pełni dosto-
sowana do potrzeb osób z niepeł-
nosprawnościami. Znajdują się 
tu  m.in. pomieszczenia socjalne, 
szwalnia, sala rehabilitacyjna oraz 
zaplecze dla personelu.

– Takie miejsca pokazują, 
że  aktywizacja zawodowa jest 

skuteczna, gdy towarzyszy jej 
odpowiednie wsparcie i  dobrze 
przygotowane warunki pracy 
– podkreślił Jacek Piorunek.

Zakład ma  profil szwalniczy. 
Pracuje tu  25 osób –  15  zatrud-
nionych w  ramach projektu oraz 
10, które wcześniej dojeżdżały 

do  pracy w  Łomży. Pla-
cówka realizuje zlecenia 
produkcyjne, uzupełnia-
jąc działalność jednostki 
w Łomży.

Jak zaznaczyła pre-
zes Fundacji Aktywni 
w  Pracy Karolina Jał-
brzykowska-Szabłowska, 
otwarcie filii to  powrót 
do  miejsca, w  którym 
rozpoczęła się działal-
ność organizacji.

– Wracamy do  miej-
sca, z  którego wyszli-
śmy, ale już w  zupełnie 
innych, godnych warun-
kach – mówiła.

Projekt zapew-
nia uczestnikom kom-
pleksowe wsparcie 
–  zarówno w  zakresie 
zatrudnienia, jak i  reha-

bilitacji społecznej oraz zawodo-
wej. Obejmuje ono m.in. konsul-
tacje psychologiczne, szkolenia, 
terapię zajęciową i  zajęcia inte-
gracyjne.

– Chcemy budować świado-
mość, że osoby z niepełnospraw-
nościami powinny być traktowa-
ne z takim samym szacunkiem jak 
każdy z nas – podkreśliła.

Do idei powrotu do  korzeni 

nawiązała także kierownik Wanda 
Krajewska.

– Pracuję tu od wielu lat i za-
czynałam właśnie w  Zambrowie. 
Po  przeniesieniu do  Łomży wra-
camy po niemal dziesięciu latach, 
co  jest dla mnie bardzo ważne 
– mówiła.

Jak dodała, odpowiada 
za  funkcjonowanie szwalni oraz 
przygotowanie zawodowe pra-
cowników.

– Wspieramy ich w  zdobywa-
niu umiejętności i dbamy o realne 
możliwości rozwoju – zaznaczyła.

Projekt realizowany jest 
od  1  marca 2025 r.  do 31  paź-
dziernika 2026 r.  W  jego ramach 
zapewniono także transport 
–  specjalnie przystosowany po-
jazd umożliwia bezpieczny prze-
wóz pracowników.

Po zakończeniu projektu 
uczestnicy będą mogli kontynu-
ować zatrudnienie, m.in. przy 
wsparciu instytucji rynku pracy.

W uroczystości uczestniczy-
li także wicestarosta zambrowski 
Robert Maciej Rosiak, burmistrz 
Zambrowa Kazimierz Dąbrowski, 
kierownik PCPR Karol Kossa-
kowski oraz osoby zaangażowane 
w rozwój usług społecznych w re-
gionie.

Nowy rozdział aktywizacji zawodowej w ZambrowieNowy rozdział aktywizacji zawodowej w Zambrowie



8 NIEDZIELA PALMOWA

Minister Stefan Krajewski wziął udział 
w obchodach Niedzieli Palmowej w Ły-
sych. To wydarzenie, które jest perłą 
w koronie polskiego dziedzictwa kul-
turowego. To okazja by zobaczyć naj-
dłuższe i najbardziej kolorowe palmy, 
które twórcy ludowi przygotowują co 
roku odtwarzając powitanie Jezusa 
Chrystusa w Jerozolimie.

Hołd dla mistrzostwa kurpiowskich 
twórców

Uroczystość rozpoczęła się 
w zabytkowym kościele pw. św. 
Anny. Później barwny korowód 
przeszedł ulicami Łysych do no-
wej świątyni. Mszy przewodni-
czył ks. bp Janusz Stepnowski or-
dynariusz diecezji łomżyńskiej, 
który w homilii podkreślił religij-
ne znaczenie Niedzieli Palmowej 
oraz że kurpiowskie palmy są wy-
razem głębokiej wiary mieszkań-
ców regionu.

Symbolizujące gałązki palmo-
we – kolorowe palmy kurpiowskie 
powstają z pnia jodły lub świerku, 
który jest oplatany na całej dłu-
gości roślinami, które nie są pod 
ochroną oraz zdobione kolorowy-
mi kwiatami i wstążkami z bibuły. 

- Święta Wielkanocne i po-
przedzająca je Niedziela Palmowa 
od zawsze dawały rolnikom wy-
tchnienie po ciężkiej pracy. Choć 
dziś w rolnictwie mierzymy się 
z nowymi wyzwaniami i proble-
mami, cieszy fakt, że nasze prze-
piękne tradycje są wciąż kultywo-
wane i przekazywane z pokolenia 
na pokolenie. Kultura kurpiowska 
wraca do łask, a my z podziwem 
obserwujemy to bogactwo dzie-
dzictwa. Ogromna w tym rola 
Narodowego Instytutu Kultury 
i Dziedzictwa Wsi oraz Minister-
stwa Rolnictwa, które aktywnie 
wspierają te inicjatywy – podkre-
ślił Minister Stefan Krajewski.

Rusza konkurs na granty
Minister przypomniał, że od 

30 marca 2026 r. będzie można 
składać wnioski o wsparcie z pro-
gramu „Aktywna wieś”, który jest 
dedykowany wspieraniu oddol-

nych inicjatyw na obszarach wiej-
skich. Z budżetem 10 mln zł na 
2026 rok, program oferuje do 15 
tys. zł dofinansowania na projekty 
integrujące mieszkańców, promu-
jące lokalną kulturę oraz wzmac-
niające bezpieczeństwo.

Na co można przeznaczyć pieniądze?
Środki te mają służyć realizacji 

zadań, które są najbliższe potrze-
bom mieszkańców – od wydarzeń 
kulturalnych po działania edu-
kacyjne i integracyjne. Katalog 
działań podlegających dofinanso-
waniu koncentruje się na trzech 
głównych obszarach:

 • Kultura i tradycja: organiza-
cja wydarzeń związanych z tożsa-
mością wsi, takich jak prezentacje 
obrzędów ludowych, występy ka-
pel oraz pokazy rękodzieła.

 • Promocja produktów lokal-
nych: inicjatywy promujące żyw-
ność regionalną, w tym warsztaty 

kulinarne oraz święta produktów 
lokalnych.

 • Ekologia i bezpieczeństwo: 
działania edukacyjne oraz szkole-
nia, na przykład z zakresu udziela-
nia pierwszej pomocy.

Minister Stefan Krajewski 
podkreślił, że program jest skie-
rowany do szerokiego grona lo-
kalnych społeczności, w tym kół 
gospodyń wiejskich oraz ochot-
niczych straży pożarnych. Termin 
składania ofert upłynie 30 kwiet-
nia 2026 r. (godz. 15:00).

Spotkania z ludźmi i wsparcie dla 
regionu

Po liturgii wszyscy spotkali się 
na placu przy OSP. Minister Ste-
fan Krajewski życzył wszystkim 
Wesołych Świąt i apelował też by 
robiąc zakupy na świąteczny stół 
pamiętać o produktach oznaczo-
nych logo „Produkt Polski”.

- To logo oznacza, że surowiec 
potrzebny do wytworzenia tych 
produktów nie przyjechał z zagra-
nicy, to znak, że ta żywność jest 
niemal w 100% polska. Kupując 
te produkty wspieramy polskich 

Niedziela Palmowa w Łysych sercem polskiej tradycji
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rolników i przetwórców – powie-
dział minister.

Przyszłość budowana na korzeniach
Kulminacyjnym punktem 

uroczystości było ogłoszenie wy-
ników 56. Konkursu „Palma Kur-
piowska”, który od 2024 roku 
widnieje w Krajowym Rejestrze 
dobrych praktyk w ochronie nie-
materialnego dziedzictwa kultu-
rowego.

Jak powiedział Grzegorz Fabi-
szewski wójt gminy Łyse – palmy 
początkowo były skromne, skła-
dały się z gałązek wierzby z ba-
ziami, porzeczek lub malin oraz 
z drobnym dodatkiem papiero-
wych kwiatów i wstążek. Szybko 
okazało się, że tak drobne palemki 
przestają wystarczać. Dodawano 
roślinność leśną i kolorowe ozdo-
by. Palma rosła.

I tak długość palm, które star-
tują w dorocznym konkursie „Pal-
ma Kurpiowska” sięga kilku me-
trów długości.

W tegorocznej edycji, spo-
śród ponad stu zgłoszonych 
arcydzieł sięgających nawet 8 
metrów wysokości, wyłonio-

no najlepszych twórców w ka-
tegoriach indywidualnych oraz 
zbiorowych (m.in. zgłoszonych 
przez szkoły i Koła Gospodyń 
Wiejskich).

Laureatami 56. Konkursu „Palma 
Kurpiowska” zostali:

Kategoria Indywidualna
 • I Miejsce: Gadomska Daria 

(Kuzie), Krysiak Monika (Zalas), 
Nosek Halina Maria (Lipniki), 
Kuśmierczyk Mariola Katarzyna 
(Ostrołęka)

 • II Miejsce: Ogniewska Kry-
styna (Łyse), Kaczmarczyk Boże-
na (Zalas), Nurczyk Aleksander 
(Łyse), Bacławska Małgorzata 
(Laski), Szmigiel Teresa (Klen-
kor)

 • III Miejsce:  Trzcińska Ma-
rianna Weronika (Piątkowi-
zna), Surkont Aleksandra (Klen-
kor), Potaś Emilia (Złota Góra), 
Świerszcz Agnieszka (Lipniki)

Kategoria Zespołowa dla Szkół 
Podstawowych

 • I Miejsce:  Szkoła Podsta-
wowa w Zalasiu (kl. IV-VIII oraz 
kl. I-III), SP im. H. Sienkiewicza 

w Łysych (kl. IV-VIII oraz Szkol-
ne Koło Caritas kl. V-VIII)

 • II Miejsce: SP SIGIE w War-
miaku, SP w Łysych (Świetlica 
szkolna oraz kl. 0-III), SP im. św. 
Stanisława Kostki w Jazgarce

 • III Miejsce:  SP w Chudku 
(kl. III oraz kl. VI), SP w Łysych 
(kl. Va), SP w Jazgarce (kl. I-III)

Kategoria Zespołowa dla Pozo-
stałych

 • I Miejsce:  Pracownicy SP 
w Lipnikach, Rada Pedagogiczna 
SP w Zalasiu, KGW Szafarnianki 
w Szafarni, Towarzystwo Krzewi-
cieli Tradycji Kurpiowskich

 • II Miejsce: KGW w Łysych, 
KGW w Pupkowiźnie, Świetlica 
Wiejska w Piątkowiźnie, Kółko 
Rolnicze „Zagajnica” w Łodzi-
skach

 • III Miejsce:  KGW w Wej-
dzie, Środowiskowy Dom Samo-
pomocy w Piasutnie, Grupa Ko-
biet – Dąbrowy, Grupa Kobiet 
– Łacha, Nieformalna Grupa Ko-
biet z Rozóg

Wydarzenie w Łysych z udzia-
łem Ministra Stefana Krajewskie-
go po raz kolejny udowodniło, że 
tradycja kurpiowska nie tylko nie 
zanika, ale staje się coraz ważniej-
szym ambasadorem polskiej wsi 
w kraju i Europie.

NIEDZIELA PALMOWA

Niech Wielkanoc  
przyniesie spokój,  

dobre spotkania i smak 
tego, co nasze: bezpieczne, 

uczciwe i polskie 

Stefan Krajewski, 
Minister  

Rolnictwa i Rozwoju Wsi
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Kaja Lenart: - Panie Marszałku, za 
nami kilka bardzo intensywnych ty-
godni dla Województwa Podlaskiego, 
a szczególnie dla subregionu łomżyń-
skiego. Widzimy zarówno dynamiczne 
inwestycje infrastrukturalne, rozwój 
ochrony zdrowia, jak też  bogactwo 
ofert kulturalnych. Do tego dochodzą 
inicjatywy promujące region. Był to 
także gorący okres w Koalicji Obywa-
telskiej. Chciałabym prosić o podsu-
mowanie wydarzeń z tych różnych sfer 
życia, ale zacznijmy może od sytuacji 
w łomżyńskiej Koalicji Obywatelskiej. 
Co się w ostatnim czasie wydarzyło 
i jakie są tego konsekwencje? 

Jacek Piorunek: - Jesteśmy 
w Koalicji Obywatelskiej, moż-
na powiedzieć, po procedurach 
wyborczych. Odbyły się wybo-
ry w powiatach, w regionach 
i w skali ogólnopolskiej. Oczywi-
ście przewodniczącym Koalicji 
Obywatelskiej pozostał Donald 
Tusk, a Krzysztof Truskolaski kie-
ruje regionem podlaskim. Jeśli 
już jesteśmy przy Łomży, to zo-
stałem przewodniczącym struk-
tur w łomżyńskim powiecie 
ziemskim, a także wiceprzewod-
niczącym zarządu regionu pod-
laskiego. Mam również zaszczyt 
być w  Radzie Krajowej Koalicji 
Obywatelskiej. To jest gremium 
składające się ze stu osób, któ-
re decyduje w różnych sprawach 
ważnych dla KO. Przewodniczą-
cym miejskich struktur w Łom-
ży został Marek Szynkiewicz. 
Oznacza to, że trochę zmian się 
dokonało, a rywalizacja była rze-
czywista i dotyczyła spraw za-
sadniczych. Powszechnie jest 
raczej wiadomo, że różnice po-
glądów dotyczyły przede wszyst-
kim dwóch miejskich kół sku-
piających członków KO. Część 
naszych kolegów bowiem posta-
nowiła współpracować w Radzie 
Miejskiej z Prawem i Sprawiedli-
wością. Można nawet powiedzieć, 
że stworzyli koalicję, bo jeden 
z nich został zastępcą prezyden-
ta, a inny szefem miejskiej spółki. 
Taka sytuacja nie znalazła uzna-
nia w oczach wielu osób wiernych 
programowi i zasadom działania 
Koalicji Obywatelskiej. Przed-
stawiciele tamtego koła musieli 
przyjąć werdykt większości. Nie 
zostali wybrani do władz w po-
wiecie i mieście. W jakimś sensie 
Koalicja Obywatelska oczyściła 
się właśnie od tego typu zjawisk 
jak koalicja z Prawem i Sprawie-
dliwością. W dodatku, już po tych 
wyborach m. in. wiceprezydent 
Łomży Piotr Serdyński, Maciej 
Borysewicz i radny Hubert No-
rowski oświadczyli, że rezygnują 

z przynależności do Koalicji Oby-
watelskiej.
K.L.: - Wybory polityczne to jedno, ale 
przecież te osoby pozostają znaczący-
mi postaciami samorządu Łomży… 

J.P.: - Można powiedzieć, że te-
raz jest czystsza sytuacja, czystsze 
pole działania. Oczywiście współ-
praca się nie zakończyła, bo nie 
ulega wątpliwości, że na tej niwie 
samorządowej, w szczególności 
ja i wiceprezydent Piotr Serdyń-
ski współpracujemy w wielu spra-
wach i będzie się to odbywało jak 
do tej pory. Ale będzie to współ-
praca bez wątków politycznych, 
bez tego typu zjawisk jak jakieś 
„podwójne platformy”, „podwój-
ne koalicje”. Mam wrażenie, że 
jest to już na dobrej drodze i mam 
nadzieję, że będzie z korzyścią dla 
Łomży i dla całego subregionu.
K.L.: - Czyli ta współpraca, nazwę to - 
„dwóch obozów”, jest teraz bardziej 
jasna? W mediach społecznościowych 
można jednak nadal dostrzec pewne 
napięcie...

J.P.: - Mówiłem zaraz po wy-
borach, że to napięcie powinno 
potrwać dwa, trzy dni, a później 
spodziewam się stabilizacji. Nie 
ulega wątpliwości, że problem był. 
Przecież nie można z PiS-em wal-
czyć i z PiS-em głosować, prawda? 
Sytuacja była męcząca, ale kole-
dzy doszli do wniosku, że tak się 
dalej nie da i zrezygnowali z Ko-
alicji Obywatelskiej. Mogą spo-
kojnie sobie funkcjonować, mogą 
dalej z PiS-em głosować, czy na-
wet tworzyć koalicję, wyznaczać 
swoje kierunki funkcjonowania, 
ale niech to już się dzieje bez barw 
KO. To bardziej przejrzyste dla 
wszystkich w Łomży.
K.L.: - A zatem jakie plany ma nowy za-
rząd Koalicji Obywatelskiej w Łomży? 

J.P.: - Trzeba pamiętać, że na-
stępny rok jest rokiem wyborów 
do parlamentu. Koalicja Oby-
watelska ma zamiar utrzymać 
władzę i przygotowujemy się do 
tego, żeby jak najlepiej wypaść 
w tych wyborach. Postaramy się, 

by znaczną w tym rolę miał po-
wiat łomżyński i Łomża. Na pew-
no będą nasi kandydaci do Sejmu 
i pewnie do Senatu. O nazwiskach 
będziemy jednak mówić, gdy na-
dejdzie właściwy czas. Na pewno 
chcemy być aktywni, wychodzić 
z pozytywnym przekazem, poka-
zywać co dobrego w Polsce zosta-
ło zrobione, ale też bez komplek-
sów zderzać się z problemami, bo 
przecież ich nie brakuje. Wydaje 
mi się, że damy radę.
K.L.: - Czyli nie będzie trudno utrzymać 
władzę?

J.P.: - Różnie może być, ale 
podchodzimy do tego optymi-
stycznie. Sondaże są dla nas cały 
czas dobre i rosną. Nasz główny 
przeciwnik traci. Mam też nadzie-
ję na dobre notowania naszych ko-
alicjantów z Polskiego Stronnic-
twa Ludowego i Lewicy. A za trzy 
lata kolejne wybory do samorzą-
dów. W Łomży zaczynamy o tym 
myśleć. Wierzę, że Koalicję Oby-
watelską stać na pokaźny udział 

w Radzie Miejskiej, a z pewno-
ścią będziemy mieli kandydata na 
prezydenta – własnego, albo z na-
szym poparciem, ale nie wspólne-
go z Prawem i Sprawiedliwością 
jak to było w poprzednich wybo-
rach.
K.L.: - Polityka to zawsze gorący te-
mat, ale przecież nie samą polityką 
żyje Województwo Podlaskie. Zbliżają 
się rozstrzygnięcia w Podlaskiej Marce 
Roku.  Jak Pan ocenia tegoroczną edy-
cję konkursu, zwłaszcza w kontekście 
obecności wątków łomżyńskich. Mamy 
już zwycięstwo Festiwalu „Iskra  Na-
dziei – Stulecie Diecezji Łomżyńskiej” 
w kategorii Marka Konsumentów.

J.P.: - Już od ponad 20 lat od-
bywa się ten plebiscyt, w którym 
można zgłaszać w kilkunastu ka-
tegoriach najciekawsze produkty 
i zjawiska z naszego wojewódz-
twa. No i w tym roku Łomża ład-
nie wypadła! Zawsze narzekałem, 
że mało jest z naszego subregionu 
zgłoszeń, a w tym roku było znacz-
nie lepiej. Bardzo cieszy zdobycie 

Dobre drogi prowadzą do Łomży
O oczyszczeniu w polityce, wiosennej ofensywie kultury i dobrym budowaniu oraz innych ważnych sprawach w naszym cyklu „Na Starym Rynku”  

z Jackiem Piorunkiem, członkiem Zarządu Województwa Podlaskiego rozmawia Kaja Lenart.
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Marki Konsumentów, bo w tym 
przypadku decyduje aktywność 
mieszkańców. Wygrały wydarze-
nia związane ze 100-leciem Die-
cezji Łomżyńskiej. To wspaniała 
rocznica, ale jest też cała otoczka 
kulturalna z tym związana. Cie-
szę się, że samorząd Wojewódz-
twa Podlaskiego wziął istotny 
udział w święcie stulecia, które 
trwało w ubiegłym roku i jeszcze 
będzie miało swój finał. A my po-
mogliśmy, aby wielbiciele muzyki 
mogli się spotkać z Czerwonymi 
Gitarami, Małą Armią Janosika, 
zespołem Tre Voci, aby powstał 
wspaniały album o świątyniach 
diecezji. Trzeba pamiętać, że dla 
Łomży, dla regionu Diecezja 
Łomżyńska jest ważnym elemen-
tem życia nie tylko religijnego, ale 
także społecznego czy kulturalne-
go. Osoby, które głosowały, do-
ceniły ten fakt. Mam nadzieję, że 
na oficjalnej gali Podlaskiej Marki 
Roku będę mógł wręczyć ten waż-
ny laur przedstawicielom wnio-
skodawcy. Liczymy na obecność 
ekscelencji Biskupa Łomżyńskie-
go. Mam nadzieję, że z wielką sa-
tysfakcją wręczę jeszcze jakieś 
kolejne nagrody reprezentantom 
regionu, z którego się wywodzę.  
K.L.: - Widać Łomżę w Podlaskiej Mar-
ce, ale w Urzędzie Marszałkowskim to 
to nie jest jedyny konkurs, do którego 
warto aplikować. Jakie są jeszcze inne 
możliwości i dlaczego warto się o nie 
starać?

J.P.: - Programy Urzędu Mar-
szałkowskiego i programy unijne, 
które mamy w ramach Funduszy 
Europejskich dla Podlaskiego, to 
naprawdę ogromna gama możliwo-
ści. Dlatego serdecznie zachęcam 
do śledzenia naszych stron interne-
towych, gdzie są ogłaszane konkur-
sy. Są też programy finansowane 
z budżetu województwa. Chociaż-
by w kulturze, którą  się przede 
wszystkim zajmuję w zarządzie 
województwa, czy w sferze organi-
zacji pozarządowych. Są środki np. 
dla rad seniorów, dla rad kobiet, dla 
młodzieżowych rad samorządo-
wych, dla organizacji pozarządo-
wych, które funkcjonują w obsza-
rze życia społecznego i w obszarze 
kultury. Są fundusze na zdrowotne 
programy profilaktyczne, dla gmin 
czy stowarzyszeń w zakresie po-
mocy społecznej, na ochronę za-
bytków, która budzi wielkie zain-
teresowanie. Tych programów jest 
mnóstwo. Już za chwilę ogłosimy 
kolejną edycję Funduszu Wspar-
cia Gmin i Powiatów. To na ten rok 
kilkanaście milionów złotych. Dla-
tego bardzo bym chciał, aby pod-
miotów z Ziemi Łomżyńskiej było 
jak najwięcej. Co roku dominuje 
Białystok i powiat białostocki. Ak-
tywna jest północ - Suwałki, Augu-
stów… Z Łomży powtarza się zale-
dwie kilka organizacji. Zachęcam, 
by było więcej. 
K. L.: - Wszystkie informacje na temat 
tego, o czym mówił Pan Marszałek, 
znajdziecie Państwo na stronie podla-
skie.eu. Pojawił się w naszej rozmowie 

wątek kultury. Zatem, co słychać w tej 
dziedzinie?

J.P.: - Jesteśmy właśnie po in-
auguracji nowego sezonu działal-
ności Muzeum – Skansenu Kur-
piowskiego im. Adama Chętnika 
w Nowogrodzie, czyli głównej in-
stytucji kultury samorządu woje-
wództwa na Ziemi Łomżyńskiej. 
Nie zapominam oczywiście o Mu-
zeum Rolnictwa w Ciechanowcu, 
też na Ziemi Łomżyńskiej, które 
jednak o wiele dłużej działa pod 
pieczą marszałkowską. W Nowo-
grodzie było uroczyście, ale też 
od razu ciekawie, kolorowo, twór-
czo podczas spotkania z autorami 
kurpiowskiego artbooka Jolan-
tą Święszkowską i Robertem So-
kołowskim. Z mojej inicjatywy 
znacznie aktywniej w subregio-
nie będzie obecny Podlaski Insty-
tut Kultury, a pierwszą jaskółką, 
która czyni „kulturalną wiosnę” 
z udziałem PIK był koncert ze-
społu Varius Manx. Zamierzamy 
też kontynuować wspólne działa-
nia z cyklu „Iskra Nadziei” z na-
szymi diecezjalnymi mediami.  
K.L.: - Jak jeszcze samorząd wojewódz-
twa chce wspierać kulturę w subregio-
nie łomżyńskim?

J.P.: - Jako samorząd woje-
wództwa wspieramy chętnie lo-
kalne inicjatywy, dlatego ocze-
kujemy na propozycje. Przede 
wszystkim jednak jesteśmy zobo-
wiązani dbać o swoje „srebra ro-
dowe”. A to prawdziwe bogactwo, 
bo jest ich prawie 20, w tym 8 filii 
Muzeum Podlaskiego. Są wśród 
nich naprawdę duże instytucje 
i przeznaczamy na nie prawie 165 
milionów złotych rocznie. Moim 
„oczkiem w głowie” jest Skansen 
w Nowogrodzie, w którym po-
trzeba jeszcze wiele pracy, aby 
lśnił pełnym blaskiem i stał się 
rzeczywistym centrum kultury 
kurpiowskiej. Przygotowujemy 
się tam do dużej inwestycji. Mó-
wiłem wielokrotnie o potrzebie 
nowoczesnej siedziby wystawien-
niczo – edukacyjnej. Jest już w tej 
chwili wybrany wykonawca i kon-
cepcji, i projektu, który za kilka 
miesięcy przedstawi swoją propo-
zycję do kolejnego etapu konsul-
tacji. Będzie tam pełen potencjał 
prezentowania kultury kurpiow-
skiej, organizacji wszelkiego ro-
dzaju wydarzeń artystycznych, 
edukacyjnych, naukowych. Może 
mniej efektowne, ale niemniej 
ważne dla placówki tego rodza-
ju jest kolejne zamierzenie  - pro-
fesjonalny magazyn i warsztaty. 
Pomaga nam burmistrz Nowo-
grodu i dziękujemy samorządo-
wi, bo dwie działki otrzymaliśmy. 
Sam Skansen to oczywiście strefa, 
w której generalnie nie możemy 
nic budować, ale to nie znaczy, że 
nie przewidujemy kolejnych udo-
godnień dla turystów, np. przy 
wejściu budynek z kasą bileto-
wą i toaletami, lepsze oświetlenie 
i monitoring, zmodernizowane 
kamienne schody, które są teraz 
dosyć niebezpieczne. Wszystko 

w uzgodnieniu z konserwatorem 
zabytków. Musimy tam inwesto-
wać, żeby było to bardziej atrak-
cyjne miejsce. I jeśli dodamy do 
tego działania burmistrza, który 
w ramach programu Pisa - Narew 
będzie budował bulwar na terenie 
nadrzecznym, to stworzy się zu-
pełnie nową jakość dla Skansenu 
i całego Nowogrodu. I naprawdę 
będzie to lepsza destynacja tury-
styczna niż do tej pory. Finansuje-
my jednostki kultury, ale przecież 
nie ma nic złego w tym, by także 
zarabiały.
K.L.: - Jak już jesteśmy przy inwesty-
cjach, to od razu kojarzy się nasz Szpi-
tal Wojewódzki. Także podmiot Woje-
wództwa Podlaskiego. 

J. P.: - Jesteśmy odpowiedzial-
ni za jego funkcjonowanie. Od-
ciążamy samorządy  miasta, po-
wiatu łomżyńskiego i sąsiednich, 
bo przecież to właśnie ich miesz-
kańcy korzystają z pomocy. Jest 
to szpital regionalny i zależy nam, 
żeby funkcjonował dobrze. Mamy 
sprawnego i dobrego dyrektora, 
Dariusz Domasiewicz, napraw-
dę spełnia oczekiwania zarządu 
województwa, a minął już rok od 
jego powołania. W tym roku zain-
westujemy ponad 120 milionów 
złotych, aby uruchomić programy, 
w których szpital wcześniej uczest-
niczył, aplikował i utrzymał środki 
finansowe. Zależy nam, żeby ten 
szpital był po prostu dofinansowa-
ny, wyposażony w dobry sprzęt, 
zatrudniający dobrych  specja-
listów. Żeby przyciągał pacjen-
tów, a za pacjentem idą pieniądze 
z Narodowego Funduszu Zdro-
wia. Oczywiście to długa droga. 
Stopniowo realizujemy zakupy 
sprzętu, inwestycje, sprowadzamy 
specjalistów… Powstała chociaż-
by poradnia proktologiczna, po-
radnia chirurgii dziecięcej. Rozbu-
dowujemy kardiologię z udziałem 
wybitnych specjalistów. Będzie re-
zonans magnetyczny, jeden z naj-
lepszych w Polsce. Robota Hugo 
za chwilę uruchomimy, bo będą 
ludzie, którzy za pomocą tego 
urządzenia wykonują operacje. 
Wyposażamy szpitalne  przychod-
nie specjalistyczne. Zmieniamy 
też otoczenie szpitala. Wierzę, że 
będzie to placówka prężnie działa-
jąca, pacjenci będą z niej zadowo-
leni, a wtedy o finansowe powo-
dzenie też będzie łatwiej.  
K.L.: - Z satysfakcją obserwujemy in-
tensywne prace na torach kolejowych 
w Łomży. 

J.P.: - Linia 49, czyli Łomża 
- Śniadowo, zostanie oddana 14 
czerwca. Ta data jest już wyzna-
czona. Wierzę, że nie wydarzy 
się nic takiego, co mogłoby prze-
szkodzić. Linia ta jest elementem 
dłuższej trasy, do Białegostoku. 
I już w czerwcu powinno być po-
łącznie, podróż trwająca około 
półtorej godziny. Samochodem 
może nadal będzie szybciej, ale 
koleją taniej i chyba wygodniej.   
A wkrótce po przebudowie od-
cinka Tłuszcz - Ostrołęka, praw-

dopodobnie będzie to początek 
2027 roku, ruszymy do Warszawy, 
dokąd również w półtorej godziny 
pociąg ma dojechać. My, jako sa-
morząd województwa, weszliśmy 
do ogólnopolskiego programu 
kolejowego ze swoją koncepcją. 
Zgodnie z porozumieniem z PLK 
musimy jednak zabezpieczyć 15 
procent finansowania. To duże 
wyzwanie, bo około 60 milionów 
złotych, a do tego trzeba również 
zagwarantować przewozy później.
K.L.: - Miejmy nadzieję, że będziemy 
niedługo śpiewać, że „wszystkie dro-
gi prowadzą do Łomży”. No, właśnie. 
Przybyło nam w ostatnich dniach tro-
chę lepszych dróg.

J.P.: - Za nami otwarcie waż-
nych odcinków dróg w Jedwab-
nem i między Łomżą  a Śnia-
dowem. Tak zwana obwodnica 
Jedwabnego to budowa rozłożo-
na na dwa etapy. W tym roku była 
to przebudowa ulicy Przytulskiej. 
Projekt duży i bardzo drogi – pra-
wie 13 milionów za ponad 700 
metrów - ale z wymianą całej in-
frastruktury podziemnej, chod-
nikami, ścieżką rowerową, oświe-
tleniem… To wszystko, niestety 
kosztuje, ale dzisiaj stwarza kom-
fort przejazdu przez Jedwabne. 
Zakończyliśmy też modernizację 
drogi Łomża - Śniadowo, Tam też 
były bardzo duże pieniądze - po-
nad 56 mln zł, w tym ponad 50 
mln rządowych  funduszy. My, 
jako samorząd województwa, 5 
mln musieliśmy dodać. Za chwi-
lę otworzymy już oficjalnie drogę 
Łomża – Mężenin. To są pienią-
dze europejskie z „Polski Wschod-
niej”, projekt na prawie 260 mln 
złotych, w tym około 50 mln z sa-
morządu  województwa. Tam jesz-
cze trwają prace wykończeniowe, 
ale szybszy i komfortowy ruch 
w kierunku Białegostoku już się 
odbywa. Do rozwiązania i to pil-
nego jest skrzyżowanie tej drogi 
z trasą Łomża – Zambrów, trud-
ne i niebezpieczne. Szukamy part-
nerów do tego przedsięwzięcia. 
Tam prawdopodobnie trzeba bę-
dzie zrobić jakieś rondo, ale to już 

niech fachowcy zadecydują. Przed 
nami także otwarcie obwodnicy 
Kolna. Ale to nie koniec drogo-
wych inwestycji. Ruszyliśmy ze 
ścieżką rowerową z Nowogrodu 
do Zbójnej. Pozostał jeszcze frag-
ment w Klimaszewnicy na drodze 
668, powstaje obwodnica Cie-
chanowca. Mówię o Ziemi Łom-
żyńskiej, ale w innych częściach 
województwa też dużo się dzieje. 
Myślę, że widać jak się staramy 
żeby drogi były bezpieczne i bar-
dziej komfortowe. Ostatnie lata to 
naprawdę w całym województwie 
prawdziwa rewolucja, nawet nie 
wspominając o Via Baltice. Mnó-
stwo się dzieje na drogach woje-
wódzkich, powiatowych i gmin-
nych. Myślę, że sami mieszkańcy 
to odczuwają, a jak nie, to niech 
zapytają przyjezdnych. Sam czę-
sto słyszę: naprawdę, tu u was su-
per się jeździ. Jako samorząd wo-
jewództwa nadążamy za trendem 
„dobrych dróg”, za który Polska 
jest powszechnie chwalona. 
K.L.: - Panie Marszałku, Wielkanoc już 
za kilka dni…  Co chciałby Pan przeka-
zać mieszkańcom Łomży i całego woje-
wództwa podlaskiego?

J.P.: - Życzenia zawsze miło 
jest składać, prawda? Cały zarząd 
województwa składa Ziemi Łom-
żyńskiej życzenia rozwoju. Ja się 
postaram, aby łomżyńskie inte-
resy w samorządzie wojewódz-
twa były zabezpieczone. A moje 
osobiste życzenia dla wszystkich 
Czytelników: przede wszystkim 
zdrowia, w święta i zawsze. A już 
po świętach proszę pamiętać o re-
gularnych badaniach, profilakty-
ce. Mam też nadzieję, że będzie 
piękna pogoda, że będzie można 
pospacerować. 
K.L.: - A już myślałam, że nic mnie 
nie zaskoczy. Zaskoczył mnie członek 
zarządu województwa podlaskiego 
Jacek Piorunek, który był moim i Pań-
stwa gościem. Dziękuję bardzo.

J.P.: - Dziękuję serdecznie Pani 
i wszystkich świątecznie pozdra-
wiam.

Kawiarnia i Restauracja 
„Na Farnej” zaprasza

tel. 512 113 853

Niech te Święta będą spokojne, rodzinne i po prostu dobre.Niech te Święta będą spokojne, rodzinne i po prostu dobre.
A jeśli ktoś nie zdąży wszystkiego przygotować…A jeśli ktoś nie zdąży wszystkiego przygotować…

my już coś na to zaradzimy my już coś na to zaradzimy 

Z serdecznymi życzeniamiZ serdecznymi życzeniami
Jadwiga i Tadeusz SerafinowieJadwiga i Tadeusz Serafinowie
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Co to jest ciepło? Jaką rolę pełni Urząd 
Regulacji Energetyki? Pod jaki nu-
mer należy zadzwonić w razie awarii 
sieci ciepłowniczej? Na te i wiele in-
nych pytań odpowiadało ponad 300 
uczniów   klas V-VIII z ośmiu łomżyń-
skich szkół podstawowych. Za nami 
I etap Olimpiady wiedzy o ciepłownic-
twie i zielonej energii. To II edycja kon-
kursu organizowanego przez Miejskie 
Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej 
w Łomży.

–  Ponad 300 uczestników, 
to jest prawie o 100 osób wię-
cej w porównaniu do roku po-
przedniego . Cieszę się z tego, że 
tak dużo młodych ludzi, naszych 
mieszkańców chce i ma wiedzę, 
z którą chce się zmierzyć w kon-
kursie – powiedział Radosław Że-
galski, prezes MPEC.

W konkursie udział wzięli 
uczniowie ze Szkoły Podstawowej 
nr 1 w Łomży, Szkoły Podstawo-
wej nr 2 w Łomży, Szkoły Podsta-
wowej nr 4 w Łomży, Szkoły Pod-

stawowej nr 5 w Łomży, Szkoły 
Podstawowej nr 7 w Łomży, Szko-
ły Podstawowej nr 9 w Łomży, 
Szkoły Podstawowej nr 10 w Łom-
ży oraz Zespołu Szkół Katolickich.

–  Nasi uczniowie przygoto-
wywali się do Olimpiady już od 
zakończenia I edycji. Nie ma co 
ukrywać, nagrody wspaniałe ich 
mobilizują do nauki. Mamy wie-
le osób, które interesują się eko-
logią, przyrodą i tę wiedzę zdoby-
wają na co dzień, więc też bazują 
na doświadczeniach, które już po-
siadają  – dodała Małgorzata Pie-
trusewicz, dyrektor Szkoły Pod-
stawowej nr 5 w Łomży.

Uczniowie mieli do rozwiąza-
nia w ciągu 45 minut test składają-
cy się z 30 pytań zamkniętych. Jak 
sami przyznają –   chętnie sięgali 
po dodatkowe materiały, korzy-
stali z dostępnych źródeł wiedzy 
i samodzielnie poszerzali informa-
cje wykraczające poza program na-
uczania. Dla wielu z nich był to nie 

tylko sprawdzian wiedzy, ale rów-
nież okazja do zdobycia nowych 
umiejętności i poznania zagadnień 
związanych z ciepłownictwem.

– Poszło mi dobrze, może tro-
chę było ciężko, ale większość to 
były pytania na myślenie. Przygo-
towywałem się trochę i chciałem 
spróbować  – mówił Nikodem 
Bieńczyk. –  Pytania były dość 
trudne, trzeba było się nad nimi 
skupić i jednak trzeba było mieć 
wiedzę i się pouczyć, bo jak ktoś 
poszedł “na żywca” to niezbyt by 
sobie poradził. Warto mieć wie-
dzę o tym co dzieje się wokół 
nas – dodał Filip Sierzputowski.

Olimpiada to nie tylko kon-
kurs, to część szerszej misji przed-
siębiorstwa. Chcemy zwiększać 
poziom wiedzy uczniów na temat 
energetyki cieplnej i odnawial-
nych źródeł energii oraz zainte-
resować młodzież działalnością 
MPEC w Łomży.   

– To jest  przyszłość dla mło-
dzieży. Bez względu na to, jak da-
lej potoczą się ich losy, to i tak 
od ekologii nie uciekniemy i za-
gadnienia, które tutaj poruszamy, 
są dużą dawką wiedzy o tym 
jak zachowywać się aby promo-
wać w społeczeństwie zachowa-
nia ekologiczne   i jak korzystać 
z dóbr środowiska – wskazała Da-
nuta Fronczek, kierownik Dzia-
łu Ochrony Środowiska MPEC 
w Łomży.

I etap konkursu wyłonił troje 
reprezentantów z każdej szkoły, 
którzy wezmą udział w wizycie 
studyjnej w Ciepłowni Miejskiej 
w Łomży, a następnie w wielkim 
finale. Zwycięzcy etapu szkol-
nego otrzymają nagrody rze-
czowe w postaci słuchawek Air-
Pods Pro 3.

– Poszło mi bardzo dobrze, nic 
mnie nie zaskoczyło. Przygotowy-
wałem się się przez kilka ostatnich 
dni, najwięcej wiedzy zaczerpną-
łem ze strony internetowej MPE-
Cu i myślę, że to wystarczy – Mi-
łosz Kurowski z SP 5 w Łomży.

Na zwycięzców  III etapu, czy-
li finału miejskiego Olipiady – 
który odbędzie się 14 kwietnia – 
czekają atrakcyjne nagrody: iMac, 
MacBook oraz iPhone 17. Dodat-
kowo szkoła, której uczeń wygra 
Olimpiadę, otrzyma nagrodę pie-
niężną w wysokości 5 tysięcy zło-
tych.

Zwycięzcy I etapu Olimpiady 
wiedzy o ciepłownictwie i zielo-
nej energii:

◉ Szkoła Podstawowa nr 1 
w Łomży: Patryk Dąbrowski, 
Adam Kozłowski, Grzegorz Pa-
luszkiewicz

◉ Szkoła Podstawowa nr 2 
w Łomży: Victoria Kharel, Sandra 
Janczewska, Jaśmina Khamsurka-
eva

◉ Szkoła Podstawowa nr 4 
w Łomży: Filip Macioszczyk, 
Krzysztof Gądek, Tomasz Koryt-
kowski

◉ Szkoła Podstawowa nr 5 
w Łomży: Zuzanna Kamińska, 

Miłosz Kurowski, Małgorzata Jaś-
kiewicz

◉ Szkoła Podstawowa nr 7 
w Łomży: Emilia Konert, Ange-
lika Wiśniewska, Sandra Jasińska

◉ Szkoła Podstawowa nr 9 
w Łomży: Natan Jaroszewski, Klau-
dia Siejk, Aleksandra Tyborowska

◉ Szkoła Podstawowa nr 10 
w Łomży: Maria Kotlewska, 
Nadia Boniecka, Wiktor Chiluta

◉ Zespół Szkół Katolickich 
w Łomży: Yurii Nevskyi, Alicja 
Kapelewska, Ewelina Sakowska

- Wszystkim uczestnikom ser-
decznie gratulujemy, a laureatom 
etapu szkolnego życzymy powo-
dzenia w finale – podsumowuje 
Radosław Żegalski, prezes MPEC.

Honorowy patronat nad wy-
darzeniem sprawuje Prezydent 
Miasta Łomża Mariusz Chrza-
nowski.

Patroni medialni: myLomza.
pl, Grupa Medialna Narew, Ra-
dio Nadzieja, Radio Eska Łomża, 
XŁomża.

EDUKACJA

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info

Znamy zwycięzców etapu szkolnego 
Olimpiady wiedzy o ciepłownictwie!
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USŁUGI REMONTOWO-BUDOWLANE
Usługi dekarskie- Per-
fekt dach: pokrycia 
dachowe, wymiana 
konstrukcji dacho-
wych, kominy z klinkieru, podbitki, mon-
taż okien dachowych i włazów, materiały. 
Łomża, Boguszyce 17, Łukasz Just. Tel. 508 
637 509.

IWBUD Iwona Wiśniewska wypożyczalnia 
sprzętu budowlanego i ogrodniczego: 
-młoty wyburzeniowe i inne -zagęszczar-
ki –rusztowania, piły spalinowe - kosiarki, 
wykaszarki do trawy, areator - sprzęt rolni-
czy Łomża, ul. Nowogrodzka 44B. Tel. 600 
011 914.

ZIBI Zbigniew Gierwatowski. Usługi wy-
kończeniowe: profesjonalne układanie 
płytek łazienkowych, malowanie i szpa-
chlowanie, układanie paneli, tapetowa-
nie oraz przeróbki hydrauliczne. Duże 
doświadczenie w branży. Tel. 606 880 197.

Usługi wykończeniowe-Zibi - Zbigniew 
Gerwatowski układanie płytek w łazien-
kach, malowanie, szpachlowanie, ukła-
danie paneli, tapetowanie oraz przeróbki 
hydraulicze . Duże doświadczenie w bran-
ży tel. 606 880 197

Usługi hydrauliczne PLUMBER 
Sobociński Sławomir:  

instalacje CO, instalacje  
wodno-kanalizacyjne, 

montaż urządzeń sanitarnych,  
kotłowanie (olejowe, gazowe, 

węglowe), kolektory słoneczne,  
pełen zakres usług.  

Tel. 516 376 389.

DOM
EDWAL: meble na zamówienie. Projekt gra-
tis. Tel. 86 218 79 53, 601 804 117. 

USŁUGI FINANSOWE
E-dyt biuro rachunko-
we, Edyta Sokołow-
ska - twoja pewność 
w rozliczeniach z Urzędem Skarbowym 
i ZUS. Zapraszamy: NOWY ADRES Łomża, 

ul. Nowogrodzka 155 d. Tel. 862 173 474,  
606 728 258. 

Usługi wykończeniowe -ZIBI Zbigniew 
Gerwatowski układanie płytek w  łazien-
kach, malowanie, szpachlowanie, układa-
nie paneli, tapetowanie oraz przeróbki hy-
drauliczne.Duże doświadczenie w branży. 
tel. 606 880 197

USŁUGI RTV-AGD 
Serwis agd naprawa ekspresów do kawy, 
ul. B.Prusa 14 lok 74 telefon kontaktowy 
789 762 190. 

Zakład usługowy RTV – Marek Brzeziak 
ul. Wojska Polskiego 26A, Łomża. Tel. 862 
115 343, 696 884 735. Usługi w zakresie 
naprawy: TV, DVD VCR, KAMERY, LAPTO-
PY, MONITORY KOMPUTEROWE I INNE 
oraz montaż anten TV i SAT. www.brze-
siakrtv.pl 

SALE WESELNE, USŁUGI WIDEOFILMOWANIE, 
ZESPOŁY MUZYCZNE 
Fotografia ślubna, portretowa i okoliczno-
ściowa. rafallesicki.com. Tel. 600 455 252. 

Wesela, imprezy okolicznościowe, muzy-
ka romska. Gra, śpiewa i tańczy ,,Dżudli”. 
Gwarancja dobrej zabawy. Tel. 698 621 
178. 

MOTORYZACJA 
AUTOZŁOMOWANIE, SKUP AUT DO DE-
MONTAŻU, ODBIÓR U KLIENTA. DOBRE 
CENY. 18-400 Grzymały k. Łomży. Tel. 602 
259 306, 734 857 500. 
Elektromechanika samochodowa. Kom-
pleksowy serwis klimatyzacji, nabijanie, 
odgrzybianie, sprawdzenie szczelności. 
Stara Łomża p/sz., ul. Akacjowa 5. Tel. 518 
362 426.

Sprzedam Skodę Octavię kombi 1,9 TDI 
z 2006 roku. Bogate wyposażenie w do-
brym stanie. Tel. 604 525 561.

Skup aut - najlepsze ceny w regionie 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupię two-
je auto także bez OC, przeglądu oraz uszko-
dzone. Tel. 791 824 326.

Sprzedam Nissan Qashqai, rok 2009, ben-
zyna, kamera cofania, składane lusterka, 
dach panoramiczny. 
Tel: 793 692 086

Skup aut – najlepsze ceny w regionie, 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupimy 
Twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel: 791 824 326

Sprzedam części samochodowe VW GOLF 
II 1,6 kat Tel 696 904 345

Sprzedam Toyotę Yaris z 2019 roku,poj. 
1545 120 KM, przebieg 52 tys. oraz przy-
czepa lekka syland 2004 rok, przyczepa 
ciągnikowa Autosan rok pr. 1987. Tel. 795 
417 299.

Sprzedam oryginalne części do samocho-
du VW Golf II 1,6 KAT. Tel. 696 904 345.

Sprzedam Hyundai Tucson 2,0 CRDi Pre-
mium, rok prod. 2009, drugi właściciel,  
Zapraszam do kontaktu 606 726 449.

Sprzedam oryginalne części do samocho-
du Vollkswagen Golf II 1,6 Kat     tel. 696-
904-345

Sprzedam Opel Antara rok produkcji 2012, 
stan bardzo dobry,Napęd: 4 Koła, diesel, 
silnik: 2,2 automat,przebieg: 200tyś. km, 
cena: 29 500 zł tel. 666 261 598

Sprzedam Forda FIESTA pojemność 
1242/44kw rok produkcji 2010 przebieg 
152 tysiące benzyna tel. 727 673 363

ZDROWIE/ URODA 

Specjalista foniatra-otolaryngolog Lilian-
na U. Lechowicz. Tel. 086 218 22 29, 604 
504 694. 

Zabierz rodzinę bądź przyjaciół  
do przytulnego domku  

w Balikach. „Domek u Zosi”. 
Tel. 501 627 081.

RÓŻNE/SPRZEDAM
Sprzedam 25 bel sianokiszonki- 150 zł 
sztuka, ładowacz Cyklop - 5 tys. zł, Ursus 
C-330 M z 1990 roku, stan bdb 32 tys. zł. 
Separator komórek somatycznych  - 7 tys. 
zł. Tel. 515 830 196.

Serwis domowy. Drobne naprawy: malowa-
nie, szpachlowanie, drobne usługi  hydrau-
liczne, elektryczne. Tel. 694 013 539, 452 648 
409.

Drobne naprawy, malowanie, szpachlo-
wanie, usługi elektryczne i hydrauliczne, 
glazura i terakota. Tel. 452 648 409 lub 
694 013 539.

Usługa Badanie instalacji elektrycznych 
budynku- badanie elektryczne 5-letnie. 
Marek Modzelewski tel. 533 550 051

Sprzedam las do wycięcia tel. 888 417 413

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wy-
dzierżawię, 9 km od Łomży oraz wydzier-
żawię działkę pod pole namiotowe na 
mazurach. Okolice Pisz- Orzysz. Tel. Kon-
taktowy: 727490070

4) Sprzedam fotel w kolorze butelkowej 
zieleni. Wymiary: szer. 80cm, głębokość 
75cm, wys. 95cm. Cena 250zł.
Wszystkie ceny do negocjacji. tel. 609 881 
002 lub 603 957 750

Sprzedam kosiarkę dyskową Vicon 240 
rok prod.2009, zbiornik na mleko 1700 
litrów, Siewnik Mazur czteromotorowy 
i RCW3 oraz przenośnik łańcuchowy do 
zboża 11 metrów.tel. 692 487 541

Oferuje usługę rozliczania PIT-ów za rok 
2025 i korekty PIT-ów z lat poprzednich. 
Kontakt telefoniczny 790-297-707 lub ad-
res @ pokamila@wp.pl

Sprzedam
Kredens w stylu vintage.
Drewno, wysoki połysk.
120 x 45 (głębokość dolnej szafki) x 160 
cm. Głębokość górnej części -
30 cm.
Mebel jest na wysokich (23 cm) nóżkach 
(na załączonych zdjęciach nóżki
są odkręcone).
Stan dobry z widocznymi ubytkami w for-
nirze.
Odcień ciemny orzech.
Załączam wszystkie zdjęcia, jakie udało 
mi się zrobić w niezbyt
korzystnym oświetleniu.
Zapraszam do obejrzenia.
Cena 350 zl.
tel.609 881 002 lub 603 957 750

Wynajmę lokal 50m2 ul. Mickiewicza 
w Łomży tel. 508 085 746

Oddam małą pralkę Kasię bezpłatnie. tel. 
511 578 693

Sprzedam drewno z lasu ( przycinka) tel. 
888 417 413

tel. 503 010 038

OGLĄDAJ  NA  140  KANALE

BIURO REKLAMY :: ZADZWOŃ 86 216 74 44
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24 marca 2026 roku pod pomnikiem 
Antoniego Kenigsmana w Mikołaj-
kach znów zapłonął znicz i złożono 
kwiaty. Mija właśnie pięć lat, odkąd 
ta mała miejscowość stała się waż-
nym punktem na mapie ogólno-
polskiej pamięci o tych, którzy pod 
niemiecką okupacją ratowali Żydów. 
Przyglądamy się losom człowieka, 
który za pomoc kupcowi Całce i dwoj-
gu nastolatkom zapłacił cenę najwyż-
szą, pozostawiając nam w testamen-
cie obowiązek solidarności.

Historia, która dziś zgroma-
dziła mieszkańców przed po-
mnikiem, rozegrała się w murach 
skromnego gospodarstwa Anto-
niego, Czesławy i ich córki Geno-
wefy. To tutaj, w pierwszej poło-
wie 1942 roku, Kenigsmanowie 
dali schronienie trojgu uciekinie-
rom z getta. Przez nieznany czas 
zapewniali im to, co najcenniej-
sze: dach nad głową i wyżywienie, 
mimo czyhającej za progiem kary 
śmierci.

Sielski rytm pracy na roli 
przerwało przybycie żandarmów 
z Miastkowa i funkcjonariuszy 
Gestapo z Łomży. To, co wyda-
rzyło się później, znamy z przej-
mujących zeznań świadka, Józefa 
Trzeciaka:

„Zobaczyłem grupę żandar-
mów niemieckich stojących na 

podwórku Kenigsmana i zwło-
ki znajomego mężczyzny leżą-
ce w pobliżu domu mieszkalne-
go. Były to zwłoki Całki – Żyda 
w wieku około 60 lat, kupca 
z Łomży. […] Widziałem rów-
nież, że pod ścianą domu miesz-
kalnego Kenigsmana stało dwoje 
innych Żydów. Był to mężczyzna 

w wieku około 19 lat i kobieta lat 
18–19”.

Dwoje nastolatków zginęło 
w pobliskim lesie. Sam Antoni, po 
brutalnym pobiciu, został wywie-
ziony i zamordowany. Jego ciało 
bliscy odnaleźli pod leśnym krza-
kiem w okolicy wsi Chojny.

Te tragiczne wydarzenia przez 

dekady pozostawały jedynie w pa-
mięci rodziny i sąsiadów. Dopiero 
inicjatywa Instytutu Solidarności 
i Męstwa im. Witolda Pileckiego, 
realizowana we współpracy z sa-
morządami pod hasłem „Zawo-
łani po imieniu”, pozwoliła nadać 
im należną rangę państwową.

Dziś mija dokładnie pięć lat 
od postawienia pomnika w Miko-
łajkach. Jak podkreśla Wójt Piotr 
Kłys, który od początku aktywnie 
wspiera proces odkrywania lokal-
nej historii, monument ten jest 
nie tylko znakiem pamięci, ale 
i wyrazem hołdu dla niezwykłej 
odwagi zwykłych ludzi.

Dzisiejsze uroczystości mia-
ły charakter niezwykle wspólno-
towy. Delegacje złożyły kwiaty 
w asyście sztandaru Szkoły Pod-
stawowej im. Papieża Jana Pawła 
II, a dyrektor placówki, Michał 
Leszak, przypomniał o edukacyj-
nej roli takich miejsc.

Najważniejsza była jednak 
obecność rodziny Kenigsmanów. 
To oni, mieszkając wciąż w Miko-
łajkach, dbają o to, by historia ich 
przodka nie stała się jedynie mar-
twym zapisem w kronice. Przeka-
zując potomkom prawdę o tamtych 
dniach, budują tożsamość opartą 
na wartościach takich jak odpowie-
dzialność za drugiego człowieka 
i solidarność w obliczu zła.

Narodowy Dzień Pamięci 
w Gminie Łomża pokazał, że hi-
storia Antoniego Kenigsmana, 
choć naznaczona śmiercią, niesie 
w sobie nieśmiertelne przesłanie 
o najwyższym człowieczeństwie.

SPOŁECZEŃSTWO

100-letnia tradycja 100-letnia tradycja zobowiązujezobowiązuje
ul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomżaul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomża
ul. Sikorskiego 27  Łomżaul. Sikorskiego 27  Łomża
ul. Sienkiewicza 2 Łomżaul. Sienkiewicza 2 Łomża
ul. Bernatowicza 6 Łomżaul. Bernatowicza 6 Łomża
ul. Kołłątaja 1A/17  Łomżaul. Kołłątaja 1A/17  Łomża
ul. Przykoszarowa 22 Łomżaul. Przykoszarowa 22 Łomża
ul. Stacha Konwy 11 Łomżaul. Stacha Konwy 11 Łomża
ul. Wyszyńskiego 4D Zambrówul. Wyszyńskiego 4D Zambrów
ul. Wojska Polskiego 31 ul. Wojska Polskiego 31 
ZambrówZambrów

,,Prezydent Miasta Łomża podaje do publicznej wiadomości, 

że w jego siedzibie przy ul. Stary Rynek 14 w Łomży, 

na tablicy ogłoszeń wywieszone zostały wykazy lokali 

użytkowych przeznaczonych do oddania w użyczenie, 

znajdujących się w budynku, stanowiącym własność Skarbu 

Państwa, położonym w Łomży przy ul. Nowej 2”.

W Łomży odbyło się spotkanie z cyklu 
„Polityczna Kawa z Kobietami Konfe-
deracji”, organizowanego przez dzia-
łaczki i sympatyczki tego środowiska 
w różnych częściach kraju. W regionie 
za przygotowanie wydarzenia odpo-
wiadała prezes oddziału zambrow-
skiego Nowej Nadziei, Kinga Kulesza.

W spotkaniu uczestniczyły 
również Justyna Racińska, sekre-
tarz Ruchu Narodowego, oraz 
Magdalena Wiśniewska związana 
z tą organizacją.

Podczas rozmów poruszono 
bieżące kwestie polityczne oraz 

zagadnienia społeczne, w tym te-
maty związane z edukacją, funk-
cjonowaniem rodziny i wyzwa-
niami wychowawczymi. Wśród 
omawianych wątków znalazły 
się również kwestie dotyczące 
ochrony nieletnich oraz zmian 
w systemie edukacji, w tym wpro-

wadzenia przedmiotu edukacja 
zdrowotna.

Spotkanie miało charakter 
otwartej dyskusji i jak relacjonują 
organizatorzy przebiegało w swo-
bodnej atmosferze.

„Polityczna Kawa z Kobieta-
mi Konfederacji” to cykl wyda-

rzeń organizowanych w różnych 
miastach Polski przez środowi-
ska związane z Konfederacją. In-
formacje o kolejnych spotkaniach 
publikowane są w mediach spo-
łecznościowych lokalnych struk-
tur Nowej Nadziei i Ruchu Naro-
dowego.

Łomża. Spotkanie z cyklu „Polityczna Kawa z Kobietami Konfederacji”

Dziedzictwo Antoniego Kenigsmana wciąż żywe w Gminie Łomża

Niech Wielkanoc przyniesie spokój, Niech Wielkanoc przyniesie spokój, 
który porządkuje myśli, który porządkuje myśli, 
nadzieję, która daje siłę  nadzieję, która daje siłę  

i spotkania, które zostają na długo.i spotkania, które zostają na długo.
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W poprzedni weekend w Oża-
rowie odbyła się prestiżowa 
impreza karate, a mianowicie 
Ogólnopolski Turniej Karate 
Kyokushin o Puchar Burmistrza 
Ożarowa. Na miejscu obecna 
była reprezentacja zambrow-
skiego Mazowiecko-Podla-
skiego Klubu Karate, a dobre 
występy zawodników i zawod-
niczek poskutkowały zdoby-
ciem aż 24 medali!

Ogólnopolski Turniej 
Karate Kyokushin o Pu-

char Burmistrza Ożarowa 
to wydarzenie o sporej ran-
dze w świecie karate. Tym 
razem na zmaganiach po-
jawiło się w sumie ponad 
140 zawodników repre-
zentujących aż 12 klubów 
z całej Polski. Swoją repre-
zentację wystawił również 
Mazowiecko-Podlaski Klu-
bu Karate, a opiekunem 
zawodników był sensei 
Kacper Łukasiuk. Jak się 
okazało, zawodnicy z Zam-

browa na wspomnianej im-
prezie spisali się kapitalnie 
i łącznie zdobyli 24 meda-
le! Na dorobek ten złożyło 
się aż 11 złotych krążków, 
5 srebrnych medali i 8 brą-
zowych odznaczeń. Zna-
komity wynik zambrow-
skiego klubu potwierdził 
bardzo dobre szkolenie 
młodych adeptów karate 
i wysoką formę samych za-
wodników i zawodniczek. 
Gratulacje!

SPORT

Po dwóch kolejnych porażkach ŁKS 
Łomża wybrał się na daleki wyjazd do 
Elbląga, by tam zmierzyć się z Olimpią. 
Podopieczni trenera Marcina Sasala 
przystępowali do tej rywalizacji z na-
dziejami na przełomowe zwycięstwo 
i utrzymanie pozycji w walce o awans 
do Betclic 2. Ligi.

ŁKS Łomża nie miał za 
sobą najlepszych występów, bo 
w dwóch ostatnich spotkaniach 
ligowych był zmuszony uznać 
wyższość Wisły II Płock, a także 
Broni Radom. Nic dziwnego, że 
wyjazdowy mecz z Olimpią El-
bląg traktowany był niezwykle 
poważnie, a przełomowe zwy-
cięstwo było dla Biało-Czerwo-
nych priorytetem. W pierwszej 
połowie na boisku w Elblągu nie 
działo się zbyt wiele, a oba zespo-
ły nie stwarzały wielu klarownych 
okazji do zdobycia goli. Ostatecz-
nie więc Olimpia i ŁKS zeszły na 

przerwę przy bezbramkowym 
remisie. Po zmianie stron w grze 
ekipy z Łomży coś się ewident-
nie zmieniło i ekipa Marcina Sa-
sala przystąpiła do zdecydowa-
nego ataku. Bardzo dobrą okazję 
chwilę po rozpoczęciu drugiej 
odsłony miał Cezary Sauczek, ale 
wprowadzony w 1. połowie me-
czu zawodnik jej nie wykorzystał. 
W 49. minucie gry świetny atak 
wykorzystał natomiast Dawid 
Dzięgielewski, który z ostrego 
kąta oddał świetny strzał po ziemi 
i wyprowadził gości na prowadze-
nie. W kolejnych minutach obraz 
meczu nie zmieniał się i to ŁKS 
Łomża dominował. W 58. minu-
cie gry po rzucie rożnym piłka 
została wybita poza pole karne, 
a strzał w kierunku bramki Olim-
pii oddał Marcin Stromecki. Piłka 
trafiła jeszcze pod nogę Huber-
ta Micha, który zmienił kierunek 

uderzenia i zapewnił Biało-Czer-
wonym gola na 2:0. Olimpia mia-
ła problemy z konstruowaniem 
akcji, a ŁKS zaczął grać nieco 
spokojniej. W końcu w 90. mi-
nucie gry swoje trafienie zanoto-
wał również Hubert Antkowiak, 
dla którego była to już 20. bram-
ka w tym sezonie ligowym. Do 
końca spotkania wynik nie uległ 
już zmianie i ŁKS Łomża odno-
tował ostatecznie ważne i wyso-
kie zwycięstwo 3:0. Na uwagę za-
sługuje również fakt, że w Elblągu 
obecna była spora liczba kibiców 
Biało-Czerwonych, którzy pro-
wadzili głośny doping i wspiera-
li swoich piłkarzy. Już za tydzień 
podopieczni Marcina Sasala 
zmierzą się w Łomży z pozosta-
jącą w sporym kryzysie Ząbkovią 
– mecz ten najpewniej odbędzie 
się już na głównym boisku na uli-
cy Zjazd 18!

W dość nieoczywistym terminie swoje 
spotkanie ligowe rozegrał KS Handball 
Łomża. Nasze szczypiornistki w śro-
dowy wieczór zmierzyły się na swoim 
terenie z ekipą UKPR Agrykola Ochota 
Warszawa i jak się okazało, po znako-
mitym spotkaniu dopisały do swojego 
konta 3 punkty.

KS Handball Łomża nie przy-
stępował do rywalizacji z ekipą 
UKPR Agrykola Ochota Warsza-
wa jako faworyt, bowiem rywal ze 
stolicy jest jedną z najsilniejszych 
drużyn I ligi kobiet i aktualnie zaj-
muje wysokie 4. miejsce w tabe-
li. Już pierwsze minuty spotkania 
pokazały, że mecz będzie bardzo 
trudny. Agrykola świetnie weszła 
w zawody i prowadziła w pew-
nym momencie 12:6. Druga część 
pierwszej połowy meczu była jed-
nak znakomita w wykonaniu dru-
żyny prowadzonej przez Anetę 

Kutny. Skuteczność w ataku i do-
bra gra w obronie pozwoliły pił-
karkom ręcznym z Łomży zejść do 
szatni na przerwę przy prowadze-
niu 17:14. Druga odsłona meczu 
to już znakomita gra KS-u Han-
dball Łomża i zdecydowana do-
minacja naszych zawodniczek. Te 
sukcesywnie powiększały przewa-
gę, aby ostatecznie zwyciężyć cały 
mecz 38:28! Najskuteczniejsza 
tego dnia w drużynie miejscowych 
była Amanda Szymborska, któ-
ra rzuciła aż 12 bramek. Po 5 goli 
dołożyły Aleksandra Szymbor-
ska, Natalia Szkutowicz i Patrycja 
Kruczkow, a do siatki rywalek tra-
fiały również Eliza Gryko (4), Julia 
Fiuk (3), Monika Sawicka (2), Lu-
iza Angielczyk (1) i Weronika Se-
rowik (1). Ogromne gratulacje dla 
całej drużyny za zwycięstwo z wy-
żej notowanym przeciwnikiem!

Przełamanie ŁKS-u w meczu z OlimpiąPrzełamanie ŁKS-u w meczu z Olimpią

24 medale karateków 24 medale karateków 
z Zambrowa w Ożarowiez Zambrowa w Ożarowie

Zdecydowane zwycięstwo KS-u Handball ŁomżaZdecydowane zwycięstwo KS-u Handball Łomża
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Uczniowie łomżyńskich szkół 
ponadpodstawowych z po-
wodzeniem realizują staże za-
wodowe u lokalnych praco-
dawców, zdobywając cenne 
doświadczenie i praktyczne 
umiejętności jeszcze w trak-
cie nauki. Działania te prowa-
dzone są w ramach projektów 
współfinansowanych ze środ-
ków Unii Europejskiej, w tym 
projektu „Staże uczniowskie 
u pracodawców wsparciem 
systemu kształcenia dualne-
go” oraz projektu „Zostanę 
fachowcem – projekt zgodny 
ze Strategią Miejskiego Ob-
szaru Funkcjonalnego Miasta 
Łomża”.

Zastępca prezydenta Łomży 
Andrzej Stypułkowski informuje, 
że w realizację staży zaangażowani 
są uczniowie czterech szkół zawo-
dowych w Łomży: Zespołu Szkół 
Technicznych i Ogólnokształcą-
cych nr 4, Zespołu Szkół Mecha-
nicznych i Ogólnokształcących nr 
5, Zespołu Szkół Ekonomicznych 
i Ogólnokształcących nr 6 oraz 
Zespołu Szkół Weterynaryjnych 
i Ogólnokształcących nr 7. - Mło-
dzież kształci się w wielu różno-
rodnych zawodach, od kierunków 
technicznych i informatycznych, 
przez logistykę i ekonomię, aż 
po gastronomię, weterynarię czy 
architekturę krajobrazu, co po-
zwala na dopasowanie miejsc sta-
żowych do indywidualnych zain-
teresowań i planów zawodowych 
uczniów – przekazuje zastępca 
prezydenta Andrzej Stypułkow-
ski.

Staże realizowane w ramach 
projektów mają na celu przede 
wszystkim wzmocnienie prak-
tycznego wymiaru kształcenia za-
wodowego. W projekcie „Zosta-
nę fachowcem” udział w stażach 
zaplanowano dla 150 uczniów, 
którzy odbywają je u lokalnych 
przedsiębiorców w wymiarze 
około 80 godzin na osobę, co łącz-
nie daje aż 12 000 godzin prak-
tycznej nauki zawodu.

Z kolei w projekcie „Staże 
uczniowskie” uczniowie realizu-
ją jeszcze bardziej rozbudowane 
programy stażowe, pozwalające 
na jeszcze głębsze poznanie re-
aliów pracy w wybranym zawo-
dzie.

Dzięki udziałowi w stażach 
uczniowie mają możliwość skon-
frontowania wiedzy teoretycznej 
zdobytej w szkole z rzeczywisty-
mi wymaganiami rynku pracy. 
Pracując w firmach, uczą się od-
powiedzialności, pracy zespoło-
wej oraz organizacji pracy, a także 
poznają nowoczesne technologie 
i rozwiązania stosowane w przed-
siębiorstwach. Co równie ważne, 
wielu z nich nawiązuje pierwsze 
relacje zawodowe, które mogą 
w przyszłości przełożyć się na za-
trudnienie.

Jak wynika z diagnozy potrzeb 
szkół, dotychczasowa liczba go-
dzin praktycznej nauki zawodu 

w szkołach była niewystarczająca, 
aby w pełni przygotować uczniów 
do wejścia na rynek pracy.

- Realizacja dodatkowych sta-
ży odpowiada więc bezpośrednio 
na potrzeby zarówno uczniów, 
jak i pracodawców, którzy ocze-
kują absolwentów posiadających 
realne doświadczenie zawodowe. 
Staże przyczyniają się również do 
wzrostu pewności siebie młodych 
ludzi oraz ich lepszego przygoto-

wania do podejmowania decyzji 
zawodowych – informuje zastęp-
ca prezydenta Andrzej Stypuł-
kowski.

Jak podkreśla, staże są jednym 
z elementów szerszego wsparcia 
realizowanego w projekcie „Zosta-
nę fachowcem”. Projekt obejmuje 
łącznie 722 uczniów oraz 70 na-
uczycieli i zakłada kompleksowe 
działania na rzecz rozwoju szkol-
nictwa zawodowego w Łomży .

- Uczniowie uczestniczą tak-
że w kursach zawodowych, szko-
leniach specjalistycznych oraz za-
jęciach praktycznych, a szkoły są 
doposażane w nowoczesny sprzęt 
odpowiadający wymaganiom 
współczesnego rynku pracy – do-
daje Andrzej Stypułkowski.

Realizacja projektów i organi-
zacja staży uczniowskich to real-
na inwestycja w przyszłość mło-
dych mieszkańców Łomży. Dzięki 

wsparciu funduszy europejskich 
możliwe jest skuteczne połączenie 
edukacji z praktyką oraz budowa-
nie trwałej współpracy pomiędzy 
szkołami a lokalnymi przedsię-
biorcami. Takie działania nie tyl-
ko zwiększają szanse uczniów na 
rynku pracy, ale również wspie-
rają rozwój lokalnej gospodarki, 
dostarczając jej dobrze przygoto-
wanych, wykwalifikowanych pra-
cowników.


